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Lázár Miklós fölényes győzelmet aratott a tokaji vá­
lasztáson Fenyő Miksa felett

A hatóságok tiszta választást engedélyeztek, tehát az ellenzék jelöltje 
győzött a nyiltszavazásos kerületben is — Lázár Miklós 4181 szavazatá­

val szemben Fenyő 3156 szavazatot kapott
Tokaj, január 22. Az országos érdek­

lődés homlokterébe került tokaji választás 
napja volt ma. Mindkét párt igen heves 
agitációval indult a választási küzdelembe 
és igy a választás elé széles körökben a 
legnagyobb érdeklődéssel tekintenek. — 
Fenyő Miksa támogatására Görgey Ist­
ván, Berky Gyula és Nánássy Andor utaz­
tak le a kerületbe. Lázár Miklós támogatá­
sára Friedrich István, Bródy Ernő, Pakots 
József és Gál Jenő mentek le a kerületbe.

Ma reggelre megélénkült a Hegyalja. 
Tokaj, Szerencs, Tárcái, Tálya, Monok, 
Erdóbénye, Mád, Mezőzombor, Ond, Go­
lop és Rátka elindultak a szavazóhelyisé- 
eekké átalakított községházák és iskolák 
felé.

Mind a két jelölt pesszimisztikus szá­
mítás alapján is biztos győzelemre 

számított.
Fej-fej mellett indul a hegyaljai választási 
küzdelem. Már reggel nyolc órakor meg­
kezdődik a lassú vándorlás a szavazóhelyi­
ségek felé. Az autók szédült irammal sze­
lik az országutat Tokaj felé.

Lázár autóin.piros papírszalag: „Éljen

Lázár Miklós!” Fenyő kocsijain egy- I 
egy fenyőág. !

Reggel kilenc óra felé már átterelődik az | 
érdeklődés Tokajra, a választás központ­
jába. Bár itt is csendes a vidék, a havas 
hegyoldalakon, a szőlőlankák alatt sehol 
egy lélek.

Tokajon egymással szemben áll a két 
pártiroda. A keskeny ucca egyik oldalán 
Lázár Miklósék székelnek, a másik olda­
lon a Fenyőék központja. A kapuk alatt 
süveges magyarok beszélik -meg az esemé­
nyeket. De semmi izgalom. Csak az autók 
berregése veri fel az uccák csendjét. — 
Lázárék részéről Friedrich István irányítja 
a választás menetét. Fenyőéknél Berky és 
Görgey dirigálnak.

Nemes Andor, a választás elnöke min­
denhonnan megnyugtató jelentéseket kap.

Sehol semmi rendzavarás, békétlenség.
Tizenegy órakor a következő hivatalos 
eredményeket jelentik a tokaji választási 
központba:

1
 Fenyő 1038, Lázár 1683 szavazatot 

kapott.

Délidőben egy kissé ellankadt a szavazók

özönlése, de ebéd után ismét megélénkül­
tek Tokaj, Szerencs, Tárcái és a kisebb 
falvak uccái is. Ennek a hegyaljai válasz­
tásnak egyik modern jellegzetessége, hogy 

a szavazók kilencven százaléka autón 
jelenik meg a szavazóhelyiség előtt.

Az uccákon semmi idegesség, vagy fel­
tűnő csoportosulás, inkább személyes ka- 
pacitáció folyik.

Az egész kerületben délután 2 órakor a 
szavazatok állása a következő:

Fenyő 1987, Lázár 3087.
A szavazás tovább folyik, a záróra kitűzé­
séről egyelőre még nem határoztak.

Egynegyed háromig összesen leadtak 
517 5 szavazatot. Ebből

Lázár 3170, Fenyő 2127.
Este 8 órakor a választási központ köz­

lése szerint a szavazást az összes fr.erűi­
tekben lezárták. A választások végleges 
eredménye a következő:

Lázár Miklós 4181,
Fenyő Miksa 3 ISf?

A választási elnök holnap reggel hirdeti ki 
hivatalosan, hogy Lázár Miklóst a tokaji 
kerület képviselőjévé választották.

Nincs ok ujjtngásra a hágai megegyezés miatt a buda­
pesti politikai körök véleménye szerint

„Nagyon kérdéses, ho(iy a kormány elérte e Hágában mindazt, 
amihez előzetesen lekötötte magát?“ — „Magyarországszámára 

a veszteség oldal sokkal súlyosabb az elért ered menynél
Budapest, január 22. 

A hágai megegyezésnek több fontos részlet­
kérdése még ma is tisztázatlan és politikai 
körökben éppen erre való tekintettel egyre 
nagyobb fentartással Ítélik meg a helyzetet. 
Átlalános az a vélemény, hogy

örömujjongásra nincs semmi ok,
a végleges kritika jogát viszont arra az időre 
kell fentartani, amikorra Bethlen miniszterel­
nök részletes beszámolója alapján minden 
részletkérdés teljesen tisztázódik. Nem kapott 
eddig feleletet a közvélemény arra a kérdésre 
sem, hogy

1943-tól 1936-ig hová fizeti be Magyar- 
ország a 13 és fél millió aranykoronás 

annuitást.
Beavatott helyen a kérdésre vonatkozóan ma 
a következőket mondották:

- Minden valószínűség amellett szól, hogy 
Magyarország a 13 és félmilliós évi törleszté­
seket abba a nemzetközi bankba (Bank für In­
ternationale Zahlungen, vagyis rövidítve B. I. 
Z.) fogja befizetni, amely Baseihen fog szé­
kelni. Ez a kérdés azonban véglegesen ugyan­
csak a február 5-én kezdődő párisi tárgyalá­
sokon fog eldőlni. Ami azt a kérdést illeti, 
hogy ezt az é\i 13 és félmillió aranykoronát 
milyen arányban fogják a hitelező államok kö­
zött felosztani, azt még nem közölték, de ta­
ton egyáltalán nem is fogják közölni a ma­
gyar kormánnyal. Tudni kell ugyanis, hogy 
még az 1943-ig fizetendő magyar jóvátétel fel­
osztási arányszámát sem ismerjük-

• Ezeket az összegeket a jóvátétel! bizott­
ságnak fizetjük le és csak annyit tudunk, hogy

a felosztási arányszámot csaknem minden 
esztendőben megváltoztatják-

Más forrásból szerzett értesülésünk szerint 
a hágai megegyezésről tovább részletek most 
már nem kerülnek nyilvánosságra mindaddig, 
Liliig Bethlen miniszterelnök meg nem tartja 
részletes beszámolóját a parlamentben. Mir 
szerint

a miniszterelnök számszerű kimutatáso­
kat is terjeszt a törvényhozás elé,

amelyek lehetővé teszik a hágai megegyezés­
nek teljes egészében való és végleges elbírá­
lását.

Indirekte mégis csak a magyar 
adófizető fogja nagyrészt kielé­
gíteni az optánsokat — mondja 

Sigray gróf
A hágni megegyezésről beszéltünk ma dél­

előtt
Sigray Antal gróffal,

aki a kővetkezőket mondotta munkatársunk­
nak:

— Előre kell bocsátanom, hogy a végleges 
kritika jogát arra az időre tartom fenn, ami­
korra már az összes kérdések tisztázódnak. 
Amig ez meg nem történik, ágidig 

nagy rezervációval kell a hágai meg 
egyezés ügyét elbírálni.

Meg kell várni Bethlen miniszterelnök részle­
tes beszámolóját, de addig is meg lehet álla­
pítani. hogy örömujjongásra, görögtiiz gyujtá- 
s,i^ semmi esetre sincs ok. Kétségtelen 
ugyanis, hogy

nincs meg a teljes összhang Bethlen mi­
niszterelnök előzetes nyilatkozatai és a 

Hágában elért eredményeik között.
Nagyon kérdéses, hogy a kormány elérte-e 

Hágában mindazt, amihez előzetesen kötötte 
magát. Úgy látszik, hogy indirekte mégis csak 
a magyar adófizető fogja nagyrészt Kiegyen­
líteni az optánsokat, sőt ami az. 1943-tól 66-ig 
esedékes 13.5 millió aranykoronás annuitást 
illeti, itt is azt reméltük, hogy étinél keveseb­
bet kell majd fizetni. Nyilt kérdés, hogy ezt a 
megegyezést nem lehetett volna-e nagyobb 
erőfeszítés nélkül is elérni. A gazdasági életre 
bármiféle megegyezés jó hatást tesz, kérdés 
azonban, hogy nem fizetünk-e ezért túlságosan 
nagy árat. Ismétlem tehát, hogy örömujjon­
gásra semmi okunk nincs.

Hegymegi Kiss "Pál szerint”a 
miniszterelnök csak lecsüggesz- 
tett fejjel jöhet vissza Hágából

Hcgymeg! Kiss Pál a hágai konferencia 
eredményéről ezeket mondta:

A magyar sajtó eddig csupán kormány- 
információk alapján hozza a hágai tárgyaláso­
kat és azoknak eredményeit. Ezekről egyelőre 
nagyon nehéz ítéletet mondani. Annyivan in­
kább nehéz ez, mert

az egyezmény inkább a külszínre van fel­
építve, de belső tartalmába még teljesen 
behatolni azoknak, akik nem voltak jelen 

Hágában, nem lehet.
A szövegezés dacára is meg kel! állapítanunk, 
hogy nekünk I'M3 után fizetnünk kell. Ezt a 
sMjnoru tényt senki le nem tagadhatja, tehát

Bethlen István grói Is csak lecsüggesztett 
lejjel jöhet vissza Hágából.

És ha az eredményt mérlegre tesszük, azt kell 
megállapítani, hogy a veszteségoldal sokkalta 
sokkal súlyosabb. Helyesen tette a magyar el­
lenzék, hogy sem a hágai tárgyalások alatt, 
sem azelőtt semminemű gáncsot ebben a kér­
désben a miniszterelnöknek nem vetett, hanem 
mint magyar emberek, mindnyájan vártuk és 
reménykedtünk, hogy a magyar kormány meg­
győzi az antantot, hogy ez az ország többet 
fizetni már nem tud. Ehelyett, sajnos, az ered- , 
méiiy mást mutat, fis most már 

az ellenzéknek igenis kötelessége, hogy a 
hágai kérdésben a miniszterelnöki felelős­

ségét megállapítsa.
De azt hiszem, a miniszterelnök is úgy érzi, 
hogy amikor ilyen nagy nemzetdöntő ügyet 
vállalt magára, akkor 

kötelessége a magyar nemzeti társadalom 
előtt a felelősséget vállalnia.

, fin azt hiszem, a miniszterelnök urnák 
módot kell nyújtania a magyar nemzet ré­
szére, hogy ezen kormányzati ténykedése fe­
lett állást foglaljon és véleményt mondjon, 
még pedig titkos választás alapján. Sajnálat­
tal kell megállapítanom azt is, hogy i

a magyar állam saját követeléseiről — 
pedig ilyenek is vannak — az egyezmény­
ből. amennyire a szövegezésből megálla­
pítható. nem derül ki, hogy gondoskodás 

történt volna.
Egyetlenegy vigasztaló momentum az 

egész, hágai tárgyal ásókban az angol munkás- 
miniszternek a magatartása, aki Magyaror­
szág mellé állott, fin azt hiszem, hogy

ez. figyelmeztetés is lehet Bethlen gróf­
nak, hogy ezekután meg kell szüntetnie 
ebben az országban a társadalmi és fele­
kezeti gyiilöiségef, meg kell szüntetnie a 
közigazgatásnak politikai tényezőként 
való szerepeltetését és össze kell fogni 
a nemzetet gazdasági alapon, hogy amit 
meg lehet menteni, azt megmenthessük.

Ui irányzatnak kell jönnie és ezt az, ui irányza­
tot indítsa el vagy a miniszterelnök ur, vagy 
amennyiben ezt nem tudja megtenni, más al­
kalmas férfiak vegyék kezükbe ennek az, or­
szágnak a sorsát.

Óriási propaganda alap a cseh 
külügyminisztériumban

A prágai külügyminisztérium költségvetésé­
ben „külön információ és propaganda szolgá­
lat" tétele alatt a tavalyi 10.200,000 koronás 
tétellel szemben lü.600.000 koronás tétel sze­
repei. Ehhez hozzájárul még a „hírszolgálat és 
pmpagaiidaszolgálat" 14 milliós alapja. Az. 
orosz menekültek támogatásának tételét 15 
millióról 8 millióra szállították le.

I Magyarország a találmányok
statisztikájában

A Oeognafikál Revü érdekes statisztikát kö­
zöl a találmányok megoszlásáról az egyes 
nemzetek között. Az amerikai statisztikai hi­
vatal azt veszi alapul, hogy hány szabadalmat 
vásárolt meg az egyes államokban a küllőid. 
A következő statisztikát állítja fel, amely sta­
tisztikában a számok azt jelentik, hogy hány 
megvásárolt szabadalom esik az illető állam­
ban egymillió lakosra. Svájc 930, Svédország 
299, Ausztria 298. Németország 771. Hollandia 
233. i randaország 195, Anglia 188, Egyesült 
Államok 160, Kanada 121, Csehország 108, 
Magyarország 68, Olaszország 42, Einnország 
40, Jugoszlávia 9. Görögország 9. Románia 5. 
Lengyelország 5. Oroszország 0.6. Magyaror­
szág a 15-ik helyen szerepel a statisztikában. 
Elölte 14 állam van s utána pedig 18. A szom­
széd államok közül Csehország és Ausztria 
kedvezőbb arányt mutat, sokkal kedvezőtle­
nebb azonban a magyar arányszámnál a jugo­
szláv. román és a lengyel arányszám.



Egy holland ujságirónő és egy 
újságíró világkörüli1 ütjük során 

Debrecenbe érkeztek
Két érdekes vendég érkezett szerdán Debre­

cenbe: A. J. v. Bőmmel holland újságíró és 
Anita Erdmann ujságirónő, akik Debrecent 
világkörüli ütjük során látogatják meg. Nagy 
feltűnést keltettek a debreceni uccákon a vi­
lágjáró vendégek, akik szinpompás, ékes hol­
landi népviseletükben utaznak; a férfi a hol 
landi festményekről jól ismert bő posztó nad­
rágot és hímzett ujjast hord. felette szürke 
köpenyeget, a hölgy hasonlóan fekete szoknyá­
ban, hímzett ujjasban, amely fölött kockás 
nagy kendőt hord. Fiatal, kedves arcát érdeke­
sen keretezi a keskeny csontkeretes pápaszem, 
amelyet fitos orrán visel. Csak a hagyományos 
hollandi facipőről mondtak le mindketten, ame­
lyek egy kissé kényelmetlenek lettek volna a 
nagy utazás alatt.

A két fiatal holland újságíró már három éve 
járja a nagyvilágot. 1927 február elsején gya­
log mentek át Belgiumon, aztán átkeltek 
Angliába, amelyet autóval jártak be. majd visz- 
szajöttek a kontinensre és Franciaországban.

Az öt tengeri nagyhatalom delegá­
tusai titokban tárgyalnak a lesze-

r #nr arelesrol
\r amerikai lapok hevesen támadják a kon- lerentia vezetőségét a sajté kizár hsa miatt

... ....! I .. i. . i, • »,",1, st szenvedne, uk-

1930 január 23.

I

Loution, január 2 
A Daily Telegraph diplomáciai levelezője 

szerint az angol, az amerikai és a francia fo- 
megbizo'.tak tegnap este együtt ebédeltek, majd 
hosszabban tanácskoztak egymással, lardicu 
előzőleg (iraijilival folytatott hosszabb exzme- 
es.-rét. A lap szerint a megbeszélések célja az 
Angii:., Tva idaország és Olaszowzág között 
Ki,,-.eiülí nézeteltérések őszinte feltárása voll. 
e .randák nagy megelégedést mutatnak, hogs 
V nemzeti szükségletek vagy az ö M fogásuk 

> int a nemzeti biztonságok kérdése került 
a megbeszélések előterébe. A franciák azt vár­
ják, hogy vagy megkapják ezeket a biztosíté­
kokat, vagy azok hiányában 

jogcímet kamuik a tengerészeti status 
quo hoz való ragaszkodáshoz.

liz íredig egyértelmű volna a hatalmas francia 
építési program teljes megvalósításával 
(720.000 össztonnatartalom, beleértve a tizen­
két washingtoni tipusu csatahajó megépítését).

Úgy látszik elsősorban a Kellogg-egv ez- 
inénybe szeretnének be toldani egy szakaszt, 
amely szerint az összes hatalmak háborús ve­
szély esetén nemcsak együttesen tanácskoz­
nának. de visszatartanák szállítmányaikat az 
L ■ y.'z-v'énv megsértőiétől. Ma ez a terv Ame­

baiótörést szenvedne, ak- 
mcgelégcdnék Anglia és

A Dubreetm! Független UJeíget i

példányimként vásárló
25 szelvény és 

t pengfi
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rika vonakodó
kor rranelaorszú™ ........
Spanyolország részvételével a mar javaso i

kűiéptengcri Unarm'd egyezményben.
Egyébként tegnap amerikai kiírók bevallót- | 

tflk, h„gy azok a hírek, amely szerint 1 lövet 
nagyon messzemenő leszállításra készülne a 
csatahajók tekintetében, bizonyos mértékben 
igazak, bár erősül túlzottak.

lupán kösz hozzájárulni u esulaluiiók vifi- 
leg( s megszűnte leséhez.

de nem fogadna el olyan megold sl, amely 
neki négy, Amerikának és Angliának pedig bel­
liét csatahajót hagyna. Azt kiszik, hogy Japan 
Franciaországgal együtt felveti a tengeiészei 
légi fegyverkezés kérdését is, beleértve az 
amerikai tengerészeti repülőgépeket.

Az újságírók a tegnap este kiadott rendel­
kezések szerint nem vehetnek részt a konfe­
rencia illésein. Bár a konferencia titkársága 
ezt az intézkedést azzal indokolja, hogy a 
St. James-palola tanácstermében nincs elég 
hely, nyilvánvaló, hogy az intézkedéssel a 
tárgyalások titkosságát akarják biztosítani. Az 
amerikai Hearst-lapok hevesen támadják a 
konferencia vezetőségét a sajtó kizárása miatt.

Anita Erdmann holland ujságirónő és A. J. 
v. Biom in el újságíró nemzeti viseletben utaz­

zák körül a világot.

Spanyolországon motorkerékpárral áthaladva 
Afrikába mentek, ahol tevén, csónakon és gya- j 
log beutazták a francia Marokkót. Algírt és | 
spanyol Marokkót, Afrikából Görögországba I 
tértek vissza, ahol kerékpáron utaztak. Szer- I 
bián lóháton jutottak keresztül. Belgrádból Mi­
lánóba mentek át. ahonnan egy egyfogatu kis 
kocsin felmentek Becsbe. Bécsböl átjöttek ma­
gyar területre, az elmúlt napokban Budapesten 
tartózkodtak és most érkeztek meg Debre­
cenbe.

Körülbelül . három-négy napig maradnak 
Debrecenben s néhány hétig maradnak az or­
szágban, mert alaposan meg akarnak ismer­
kedni a magyar élettel. Utjukról. benyomásaik­
ról és tapasztalataikról állandó tudósításokat 
küldenek különböző hollandi lapoknak, első­
sorban az Onze Aarde cimü amszterdami 
illusztrált lapnak. Útiköltségeiket ezeknek a 
tudósításoknak honoráriumaival, továbbá az 
útközben eladott levelezőlapokkal és az utazá 
sukat ismertető röpiratok árával fedezik.

Magyarországról Románián, Bulgárián és 
Törökországon át Ázsia távoli vidékei felé 
akarják folytatni útjukat, amint mondják, ala 
posan meg akarják ismerni Indiát. Japánt é 
Kínát. Az utazás időtartamát még további há­
rom esztendőre becsülik. Fiatalos lelkesedéssel 
és tudásvággyal végzik útjukat és bíznak 
benne, hogy három-négy év múlva egy életre 
szóló emlékekkel és benyomásokkal megra 
kodva szerencsésen térhetnek majd vissza ott 
hónukba: Hollandiába. A világjáró hollanduso 
kát Debrecenben is bizonyára mindenütt szíve­
sen fogadják és lehetően megkönnyítik nekik 
magyarországi tartózkodásukat.

4» ifr w* «fr «fr «fr«» *fr <■* *!* *e» «fr ♦!*"»<* **«fr

— t.átta-e már magát Ilimen? A merev fény­
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
Ilimet, melyet otthon bármikor levetíthet. Ve­
gyen Pathé Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképvlselőnél: Bcr/ékl lotoborzé- 
nél, Plae uccu 38. Díjtalan bemutatás egész

Slimson az Egyesült Államok külügyi államtitkára es MacDonald angol miniszterelnök 
megbeszéléseket folytatnak a londoni tengerészeti leszerelés, konferene.an.
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A Csapó uccai egyházrész a körzeti 
beosztással tovább mélyíti az egyház- 

részi munkát
A z envházrész elmúlt évi munkája az egyház­

részi tanács előtt
A Csapó uccai egyházrész szerdán dél­

után 6 órakor egyháztanácsi gyűlést tar. 
tott Szappanos uccai otthonában. A gyűlés 
jelentősége nemcsak azért nagy, mert az 
egyházrész tanácsa most fogadta el a múlt 
évi munkáról szóló elszámolást és fejezte 
ki osztatlanul köszönetét az egyházrész ve­
zetői előtt, hanem azért is, mert a Csapó 
uccai egyházrész a gyülekezetig munka uj 
útjait nyitja meg most példaadóan a többi 
egyházrészek számára, amikor körzetekre 
osztva fel területét, az egyes uccák, utca­
részek belmissziói munkáját a diakónusok 
és a lelkészek mellett az egyházrészi tanács 
tagjaival is megosztja. _

Dr. Révész Imre nyitotta meg imaval az 
egyházrészi tanács ülését s a megjelentek 
számbavétele után előterjesztette lelkészi 
jelentését az egyházrész múlt esztendeje- 
röl. Rámutatott az elmúlt félév kimagasló 
eseményeire, amelyek között a legfontosab­
bak a gyülekezeti otthon megszerzése es 
birtokbavétele s az egyházrész javáfa 'tör­
tént önkéntes megajánlások rendszeresí­
tése. Beszámolt a szorgos munkáról, amely 
az egyházrészben folyik: a női kör min­
den elismerést megérdemlő munkássága, a 
szegények gondozása, betegek gondozása 
és az önkéntes megajánlások gyűjtése, a 
bizottsági tárgyalások, a bibliaórak. No 
vember 17-én volt a gyülekezeti otthon fel 
avatásának nagy ünnepe s azóta nemcsak 
a belmissziói munka központja lett ez az

otthon, hanem olvasóterem is az egyház­
rész lakosai számára, egész nap rendelke­
zésére álló negyven lapjával. Az egyház­
részi tanács nemcsak a folyó ügyekben in­
tézkedik, hanem az aktuális problémákról 
több értekezletet is tartott. Állandósultak 
minden második vasárnap a közművelődési 
és evangelizáló esték, amelyeken a művészi 
rész rendezését dr. Révész né Vágó 
Margit vállalta magára a református lel­
késznek kötelességtudásával. (Éljenzés.) ;A 
női kör munkája felhívta a hajdúböször­
ményi ref. nőegyíct figyelmét is a Csapó 
uccai egyházrészre s a nöcgylet küldött­
sége meg is látogatta a női kört.

Az egyházi élet a szorgos munka követ­
keztében fejlődőben van, ámde ez csupán a 
kezdet az egyházrészre bízott 8.000 lélek 
gondozásában. Ha uj ugart kell szántani, 
mélyre kell bocsátani az ekét s messze va­
gyunk még attól, hogy a gyülekezetben ne 
legyenek névleges keresztyének. Az egy­
házrésznek 300 buzgó csaladja van, de 
1600 családot kell gondozni s bevonni a 
gyülekezeti munkába, amire elsősorban a 
lelkek szempontjából van szükség, de meg 
azért is, mert az egész egyházrész közön­
ségének támogatására van szükség a nagy 
feladatok elvégzéséhez.

Beszámolt ezután dr. Révész Imre lel­
kész! működéséről is, kiemelve, hogy egy­
házkerületi főjegyzői s egyéb feladataitól 
megszabadulva most már egész energiáját

az egyházrész ügyeinek szenteli, amit az 
c'ryházrészi tanács éppen úgy, mint az 
egész jelentést örömmel és hálával vett tu­
domásul.

Tudomásul vette a tanács Márki 
Kálmán segédlelkész, Zsuzsán na’ dia­
konissza testvér jelentéseit — az utóbbiból 
kitűnt, hogy 35 szegény családot segélyez 
állandóan nagy terhei mellett az egyház­
rész . Tisza Imre diakónus és Kiss 
Ferenc pénztáros jelentéseit. A pénztáros 
jelentéséből kitűnt, hogy a gyülekezeti ott­
hon átalakítási munkái súlyos teherrel jár­
tak s ma is 1500 pengő tartozása van az 
egyházrésznek az átalakítási munkálat ré­
vén. Az egész bevétel a múlt évben 6143 
pengő volt, amit a múlt évi maradvány | 
11878 pengőre egészített ki. Ebből mind- | 
ö'sze 700 ocngö maradt, a berendezés és 
az átalakítás 2000 pengő még kifizetetlen g 
költségének fedezésére. |B

Az állandó bizottság javaslatait, amely fe 
szerint házirendet állapítanak meg a gyű- j| 
'ékezeti otthonban, tudomásul veszik, hogy 
a presbitérium elismeréssel nézi az egyhá* 
rész munkáját s a vagyonkezelésben meg- 
adja a teljes önállóságot, elfogadta az egy­
házrészi tanács. \.-á

Or. Révész Imre terjesztette elő az al- | 
lendó bizottságnak azt a javaslatát, hogy j 
alakítsák meg az egyházrészen belül a kör- * 
“eteket ’ illetve a presbitereket, egyház- ■ 
tanácsosokat kérjék meg arra, hogy egy- M 
e„v uccát vegyenek lelki gondozás alá. Ez j! 
azt Menti, hogy a presbiterek felújítják 
an a régi egyházi szokást, hogy évenként jg 
eeyszer-kétszer, ahol szükség van rá, több- * 
ször is meglátogatták a református csala- M 
dókat. Meghallgatják a presbiterek b pa- I 
naszokat, felhívják a feltűnő jelenségekre g) 
a lelkészek figyelmét s igy lassan belevon- B 
jók a "gyülekezeti életbe, sőt a gyülekezeti x 
munkába is az eddig közönyöseket |

Az egyházrész’ tanács egvhangulag ti- a 
fogadta ezt az indítványt, majd dr. Revesz j§ 
Imre lélekemelő imádsága után bezárta || 
tanácskozását.

............... * * •> ❖ * -> ❖ ❖ * * •*!
_ Egyelőre nem várható változás az idő- gl 

tárásban. A Me cumlógiai Intézet jctcnti ianr.ar |g 
22-én délben 12 órakor: A nagy jj
marva délkeletről Közép Fiirópa fele torlnUik f| 
és innen erős magasnyomású ék tcrieszked.k * 
Skandinávián át az. Északi Jcces-ien.cn 
Depressziók egyfelől fisz.akoroszorszagb ■ | 
másfelől Izland táján vannak. Az utóbbinak W
i.-sköre kiterjed a U Manche-csatornaií * M 
Angolországban enyhe, estis időt okoz.-K - * 
ben a nagy légnyomás térfoglalásava a ■ ffl 

a kontinensen fokozódik és már a 0 ■
tenger vidékére is kiterjed. Déloroszorszag ■ 
és a Keleti Kárpátok vidékén a h°mé«W 1 
a mínusz 10 fok Celsius ala süllyedt. Ha ■ 
ban az idő megtartotta borús, ködös jelto.. 1 
a hideg néhány fokkal crosodott s a ■
5 és mínusz 7 fok Celsiust is elei te. ■
ten 22-én délben a hőmérséklet mínusz ■ ■
Celsius. Jóslat: Lényeges változás nem ' g 

ható.

A család öröme egy 
nnu

valód’ «naoi NI. "•*';rH‘avamlíto"Í,",”,*k 
bl«, Dacca gramofonok » Bia f ,.,-i

havi rószlatf izetésrs is minden áfomelBS new
eredeti gyórl áron kaphatóm ^

HEGEDŰS és SÁNDOR;
pramofonoeatályábnn Debrecen, .„i
C.akii »iBŐrnngu valódi angol »7 k,p-
tartunk . már iBO pangótól ke« 

halók.(Hitt tiliilieliei tBllureaei «é'-'ktteieietuós^ '»«<
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Doumergue, a francia köztársaság elnöke és 
Tardieu miniszterelnök a Champs Elysee 

lépcsőin.
«fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr

Magyar borokat várnak 
Kanadába

A detroiti Magyar Hírlap Írja: Kanada kü­
lönböző városaiban elénk mozgalom indult 
meg, hogy a hires magyar borok Kanadában 
piacra találjanak. A magyar bortermelőknek 
- írja a lap — nagy előnyére lenne, ha a 

borokat Kanadába exportálhatnák, mert az egy­
millió dolláros borkivitel lényegesen megjaví­
taná a magyar kereskedelmi mérleget is. Nem 
lenne nehéz munka és mi is keresztül vihet­
nénk, hogy a többi külföldi borok mellett a 
magyar bor is az eladási kvótára kerüljön. 
Ennyivel tartozunk szülőhazánknak. Most már 
csak az illetékeseken malik, hogy a kanadai 
kínálatot, miképpen tudjuk javunkra haszno­
sítani.

Az iparoskor évnyitó 
kulturdélutánja

Még bizonyára élénk emlékezetében ti vá­
rosunk közönségének az az óriási siker, ame­
lyet a Debreceni' Iparoskor az elmúlt évben 
rendezett kidturdélutánjaival kiváltott. Bizo­
nyára sokán vannak olyanok, akik kénytele­
nek voltak az előadás színhelyéről eltávozni, 
mert az ipartestület hatalmas díszterme nem 
volt képes befogadni a sok érdeklődőt, de lii- 
szen ez nem is volt csoda, mert a kuiturdél- 
utánon szereplők mind olyan kiváló erők vol­
tak, akik méltán megérdemelték a közönség 
szeretetteljes érdeklődését.

Közben a kultiirdélutánok rendezését az Ipa- 
rosiíjuság Önképzőköre vállalta magára, szin­
tén megérdemelt sikerrel, azonban több oldal­
ról megnyilvánult kívánságra a rendezést is­
mét az Iparoskör vette át, amely ismét — fá­
radtságot, időt nem kímélve — arra fog töre­
kedni, hogy az elmúlt évben kivívott sikert 
ezután is biztosítsa magának.

Az első kulturdélutánt e hó 26-án, vasárnap 
délután pontosan négy órai. kezdettel tartja 
meg az iparoskor, amelynek miisorán szerep­
lők olyan kiváló erők, akiknek már a neve 
előre is biztosítja a teljes sikert.

Részletes miisort lapunk legközelebbi számá­
ban hozunk.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 22-én, szerdán a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Karmazsin Sándor MÁV aszta­
los, leány: Éva. — Urbin János férfiszabó se­
géd, fiú; Béla. — Nábrádi István őrmester, 
fiú.’ István. Kruppa Sándor soffőr, leány: 
Mária.

Házasság: Kotán Mihály - Vince Erzsébet.
Halálozások: Kerekes Ilona ref. 3 hónapos, 

Sárosi u. 1. — Mátyás Sándor ref. 3 éves, 
Szepes 10. — Kovács Lajos ref. 3 hónapos, 
Mikepércsi ut 20.
* «fr «fr «fr <fr ♦> <fr «fr * «fr «fr «fr V * * * * *

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
11- udvar,

DÁNKŐ
temetkezési vállala

KOSSUTH U 3
Üzletvezető:’Dr. Ratkóczy János.
Talpon nappal 3.22. Éjjel 66. ».

a Warner Bros. diadalmas beszélő, zenélő és éneklő filmje
(AZ ÉNEKLŐ B O L O N D)

holnap megszólal!
Ma nincs előadás, 
csak jegyelővétel!

Ügyeljen az előadás kezdetére (fél 5, há­
romnegyed 7, 9 órakor), mert a későn- 
jövőket nem bocsátjuk be! A v i d ó k i 
jegyrendeléseket sürgönyileg kérjük.

URÁNIA AL JOLSON

Nemcsak más városban rendeli meg nyomtatvá­
nyait a debreceni egyetem, hanem még könyvet 

sem vásárol debreceni kereskedőnél
Az infláció alatt hitelbe met)felelt a debreceni 
kereskedő könyve az egyetemnek, ma pedig 
hátat fordít a debreceni kereskedelemnek — 
Németországban megsemmisítik a más vá­
rosban szabálytalan engedménnyel történt 

egyetemi rendeléseket
Ezen a téren azonban elvitázhatatlan,Óriási érdeklődést váltott ki a Debreceni 

Független Újság néhány héttel ezelőtt 
megindult cikksorozata, amely annak az 
eszmének kívánt hathatós propagandát csi­
nálni, hogy a debreceni közönség ne vigye 
idegenbe a pénzét, hanem a helybeli piacon 
szerezze be szükségleteit, hiszen -ha a pénz 
Debrecenben marad, úgy az e város min­
den lakójának gazdasági helyzetét megérő- 
siti. Legutóbbi cikkeinkben /azt fejtettük 
ki, hogy amennyiben a fogyasztó közön­
ségnek érdeke és kötelessége vásárlásaival 
és megrendeléseivel a helybeli kereskedő­
ket, iparosokat és irttézményeket támo­
gatni, viszont a debreceni iparosoknak, ke­
reskedőknek és intézményeknek fokozott 
kötelességük az, hogy szintén Debrecenben 
szerezzék be szükségleteiket, már csak 
azért is, hogy ezzel jó példát mutassanak a 
nagyközönségnek. Több ízben rámutattunk 
arra is, hogy a debreceni kereskedők es 
iparosok a vidéki és a fővárosi kereskedők­
kel és iparosokkal szemben mindenkor ver­
senyképes árakat is minőséget diktálna* 
és ugyanez áll a debreceni újságkiadók 
nyomdáira is.

hogy
a vidéki kisnyomdáknál a tisztesség­
telen verseny meglehetős nagy mér­

tékben kifejlődött
és tudunk arra is példákat, hogy részben 
olyan nyomdák, amelyek alkalmazottakat 
nem tartanak, vagy szervezetlen, tehát 
kollektív szerződésen kívül álló nyomdá­
szokkal dolgoztatnak éhbérért, lehetetlen 
árakon vállalnak el munkákat. Vannak a 
vidéken olyan kis nyomdák is, amelyek 
azért tudnak fantasztikusan olcsó árakon 
kalkulálni, mert

nem fizetik meg a papir árát a gyá­
raknak.

Nem tudjuk, vájjon a debreceni egyetemet 
nem a lehetetlenül olcsó árak kápráztat­
ták-e el, amikor Hajduhadházon és Karca­
gon csináltatott nyomtatványokat, sőt is­
merjük a debreceni egyetemnek olyan ta­
nárát is, aki egy egyházi lapot mindenáron 
Tahitótfalun akart készíttetni. Ilyen jelen­
ségek láttán úgy érezzük, hogy a debre­
ceni egyetemnek — amelynek létesitésé-

I ben a debreceni sajtónak is igen jelenté- 
I kény része van annak a sajtónak és amely 
I sajtó kezdettől fogva állandóan hasznos 
1 szolgálatokat tett az egyetemnek —

nem volna szabad még a saját anyagi 
haszna árán sem a tisztességtelen üz­

leti versenyt elősegíteni.
Ismételten leszögezzük, hogy a debreceni 
egyetem minden szükségletét, amely a he­
lyi piacon beszerezhető, Debrecenben tar­
toznék bevásárolni és a debreceni hírlap­
kiadók nyomdái joggal tarthatnak igénye 
arra, hogy az egyetemi nyomtatványokat 
náluk készíttessék.

De meg kell állapítanunk azt is, hogy
a debreceni egyetem még könyvszük­
ségleteit sem a helyi piacon, hanem 
budapesti és más városbeli cégeknél 

szerzi be,
holott a könyveknek már igazán bolti áruk 
van, amelyből a magyar könyvkereskedők 
egyesülete által a könyvtárak számára 
megállapított

maximális engedményt bármely deb­
receni könyvkereskedő is megadja.

Ha pedig az egyetem arra hivatkoznék, 
hogy esetleg közvetlenül a kiadótól, vagy 
a budapesti könyvkereskedőtől nagyobb 
engedményt kap, akkor rá kell mutatni 
arra, hogy amikor Németországban vala­
melyik város egyeteme más városban ren­
delte meg könyvtári szükségletét azért, 
mert az a németországi könyvkereskedők 
egyesülete által megállapított engedmény­
nél nagyobb engedményt ajánlott fel,

a német kultuszminiszter utasította az 
illető egyetemet, hogy rendelését 
azonnal vonja vissza és a helybeli 
könyvkereskedőknél szerezze be szük- 

1 ségletét, mert tisztességtelen verseny-
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nek tartja azt, ha valamelyik könyv, 
kereskedő a német könyvkereskedők 
egyesületének határozata ellen vét, 
tehát az egyetem ilyen manipulációt 

nem segíthet elő.
Ez alkalommal nem érdektelen megemlí­

teni, hogy
az inflációs időkben, amikor a debre­
ceni egyetem sehol sem vásárolhatott 
könyvet, egy debreceni könyvkeres­
kedő volt az, amelyik állandóan hitel­
ben adott árukkal látta el az egyetem 

könyvtárait
és amikor a leszállított könyvek árát he­
tek, vagy hónapok múltán kiutalta szá­
mára, természetes, hogy

a korona romlása idején ez az állandó 
késedelem az* jelentette, hogy az illető 
könyvkereskedő majdnem ingyen 

szállította a könyveket.
Az a bizonyos debreceni könyvkereskedő 
igazán nem gondolhatta akkor, amikor túl­

zott előzékenysége súlyos veszteségekkel 
járt. hogy az infláció megszűnése után a 
debreceni egyetem hátat fordít neki es ál­
landóan mellőzni fogja a könyvrendelések­
nél.

A debreceni egyetemnek valahogy
meg kell éreznie, hogy Debrecenhez 

tartozik,
nem lehet külön és másfelé áhítozó, másat 
tápláló része ennek a városnak. És ha érzi, 
hogy idetartozik, érezni fogja azt a morá­
lis kötelességet, hogy minél kevesebbet 
vonjon el a város gazdasági erejéből, mi­
nél inkább tálálja, segítse, erősítse azt a 
közgazdasági testet, amelynek születését 
köszönheti: Debrecent. Adjon egy cse­
kélyke százalékot a debreceni ipar és a 
debreceni kereskedelem pártolása formájá­
ban vissza a ráköltött tengernyi pénzből, 
hogy az a forrás, amelyből épült, ne szá­
radjon ki, szülőédesanyja,'. Debrecen, ne 
sorvadjon el.

A Templomegyesület harmadik 
Kálvinház estje

A Debreceni Kálvinisták rcmplomegyesiileté- 
nck irodalmi szakosztálya Kálvinház estélye­
ket rendez s ezek során ma a Kollégium dísz­
termében tartott szépsikerii ünnepélyt, amelyet 
a kitilnö tanitói vegyeskar szép énekszáma nyi­
tott meg. Dr. Nagy Sándor református fögim- 
náziumi vallástanár tartalmas, magas színvo­
nalú előadása yolt az ünnepély legérdekesebb

száma. Király Erzsébet urleány szép ének- 
hangja ragadta*ezután nagy tapsokra a közön­
séget, amiben Szele Paula kitűnő zongoraki- 
séretének is része volt. Molnár Elemér hittan- 
hallgató szép szavalata és a tanítói vegyes- 
kar énekkari éneke zárta be az előadást, ame­
lyet előkelő és nagyszámú közönség hallgatott 
meg.

A Kálvinház-estély szereplői balról jobbra: Bodnár Lajos zene- és énektanár, Szele Paula, 
Virág Erzsébet, dr. Nagy Sándor, Molnár Elemer.

* • ❖•❖•❖•*•*•*•*•*•*•**

Kertész Árpád az ismert nevű szélhámos revolverrel 
fenyegette meg Tóth Mihály debreceni gazdálkodót, 
hogy adjon 100 000 pengőt és adja neki a leányát

A debreceni törvényszék elé került szerdán 
délelőtt Kertész Árpád, az országos hirü 
szélhámos, aki többször volt már büntetve és 
sok bűncselekményt követett el vidéken és a 
fővárosban. A kereskedelmi érettségit tett fia­
talember Debrecenben is járt és itt megismer­
kedett Tóth Mihály gazdálkodó leányával, 
Máriával és udvarolt neki. Elment a családhoz 
is és megkérte a leány kezét. Az öreg gazdál­
kodó nem adta leányát a fiatalemberhez, aki

dühében revolverrel fenyegette meg a csa­
ládot és követelte, hogy 100.000 pengőt, 
lakásberendezést adjanak neki és engedjék 

elvenni a leányt.

Zoltoványi János énekes és humoros dohos
nöl szalon jazz-bendja esténklnt a

Mátyás pincében játszik
ÍIETgÜ uLA I ARDAI ELLI I SZEKAN BOSKEI SZOMBATI MÁRIA

énekel benzsó | kitünó jazz zongor,sla| n agyar daléuekemé

Szolid, kacagtató legújabb slágerszámok 
Belépti dij nincs, polgári árak

mindenki, aki csak szórakozni akar az újság­
írói' kabaréjára lön el, ahol szenzációs meg­
lepetésben lesz része. A szereplők névsora 
már teljesen készen áll, de a rendezőség meg­
lepetést akar szerezni a publikumnak és a tó­
városi nívóin kabaré számait csak a vaS‘,r 
napi lapokban hozza nyilvánosságra. Emelőre 
csak annyit árulunk el, hogy a szereplők kö­
zött a debreceni közönség régi kedvencei, leg­
kedvesebb és legköriilrajongottabb művészé, 
ts ott lesznek.

A rendezőség megkezdte a meghívok szét­
küldését is, ami azonban csak a lövő hét kö­
zepére lesz készen. Addig is, aki a maga, vagy 
ismerősei számára meghívóra tart igényt, ie- 
keutse azt bármelyik debreceni újság szerkesz-

RÁD a

A fenyegetödzés sem használt, mire az elszánt 
szélhámos azt hangoztatta, hogy

vagy feleségül adják a leányt hozzá, vagy 
megöli.

Egy Ízben megtámadta a leányt és fojtogatta 
is. A család feljelentésére megindult zsarolás 
cimén az eljárás Kertész Árpád ellen, akit a 
szerdai tárgyalásra Budapestről állítottak elő a 
Jeney-tanács elé. Az érdekes zsarolási ügy 
részletes tárgyalása nem történt meg, mert 
újabb tanuk beidézésével a tárgyalást elnapol­
ták és az újabb tárgyalást február 18-ára tűz­
ték ki.

CSÜTÖRTÖK, január 23.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: Gramofonhangverseny.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 

népművelés rádióelőadása.) 1. Beliczay Adagio 
Gordonkán előadja: Kárpáthy Sándor, a m. 
kir. Operaház tagja. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 2. Dr Horn József felső keresk. iskolai 
igazgató: ,,A munka és a munkamegosztás.
3. Dr. Madarassy László múzeumi igazgatóőr: 
„Az áldomás." 4. a) Volkmann: Románc; b) 
Kodály: Magyar népdalok. Gordonkán elő­
adja Kárpáthy Sándor, a m. kir. Operaház 
tagja. Zongorán kisér Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés.
5.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Németh József m. kir. 
gazdasági tanácsos, kertészeti tanár: „A gyü­
mölcsfák tavaszi és nyári ápolása."

5.30: Pertis Jenő és cigányzeneuarának 
hangversenye.

6.30: Gyorsírás! tanfolyam.
7.10: Angol nyelvoktatás.
7.40: A Kisfaludy Társaság szolnoai vá:i 

dorgyülésének megismétlése a Stúdióban.
9: Hubay-est. Közreműködik Földessy Ar­

nold gordonkaművész és a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Hubay 
Jenő dr., a m. kir. Zeneművészeti Főiskola fő­
igazgatója.

10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. hí­
rek. Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának 
hangversenye a Ostende-kávéházból.

Külföld.
Bécs. 11: Kz. 15.30: Z. 20: Hg. 2145: Z. 
Berlin. 16.30: Z. 18: Z. 19.30: Hg. 22.30: Tz.

tőségének telefonján, ahol ezt az igényt kész­
séggel honorálják.

A bál alkalmából óriási póldánystómban 
megjelenik az Újságírók Újságja, amelyet az 
egész Tiszántúl közönsége olvasni fog. Ez a 
legjobb alkalom most, hogy a kereskedők üz­
leti hirdetéseiket az újságírók lapjában el­
helyezhessék. A rendezőség egyben ismétel­
ten kéri a debreceni kereskedőket és iparoso- 
kát, akiknek érdekeikért minden alkalommal, 
bátran küzdöttek a debreceni újságírók, hogy 
szerény viszonzásképpen ajánljanak lel a báli 
éjszakára olyan tárgyakat, melyet a közön- 

I ség megajándékozására, illetőleg a versenyek 
I díjazására felhasználhat a rendezőség.

Daventry. 18.15: Z. 20: Kis operett. 21.25: 
Zenés bohózat. 22: Hg. Vass Izabella szoprán- 
énekesnő közreműködésével.

Kassa. 12.05: Z. 17.10: G. 20.05: Z.
London. 16 :Z. 19.45: Hg. 20.45: Dalok. 21: 

Hg. Pécskai Lajos hegedűművész felléptével. 
23.50: Tz.

Milánó. 17: Hg. 2045: Vig jelenet. 21.15: Z.
Prága. 11.15: G. 12.35: Z. 16.30: Z. 18.20: 

Fúvós zene. 22.15: Kz.
Róma. 17.30: Z. 21.02: Opera. Utána: Tz.
Zürich. 16: Kz. 20: Tavka-est.

<♦ .J. ❖❖❖❖ «>*«$’**❖<•♦

Már kaphatók a jegyek a Görbe Éjszakára
A debreceni újságírók február 2-iki °orhc 

Éjszakájára nem csak az agilis rendezőség 
készül lázas buzgósággal, hanem elsősorban 
maga a közönség. Ezt mi sem bizonyítja lob­
ban, mint az a körülmény, hogy a szerkesz­
tőségeket valósággal megrohanták azok. akik 
a karneváli mulatságra iegveket akarnak elő­
jegyezni. Miután a rendezőség nem teheti meg 
azt, hogy esetleg olyanok részére is fenttartsa 
a jegyeket, akik azokat csak a legutolsó pilla­
natban váltanák ki. kér mindenkit, hogy a jegy 
előjegyzésekkel a Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedéshez. a Méliusz könyvkereskedés­
hez, valamint a Bika halijában felállított ál­
landó pénztárhoz forduljon. Csütörtökön reggel

I ezeken a helyeken megkezdődik az összes je­
gyek árusítása és a közönségnek ekkor mód­
iában lesz a jegyeket nemcsak elöiegyzni, 
hanem azonnal ki is váltani. 1 ermeszetcsen 
az eddigi jegyelöjcgyzéseket ezekre a helyekre 
továbbítják a szerkesztőségek.

A Görbe Éiszaka képe mindjobban kezd ki­
alakulni és akik ismerik a példátlanul gazdag 
és változatos programot, egyértelműié« megil- 
lapitották, hogy ilyen jól még soha sem sike­
rült az újságírók mulatsága, mint az idén si­
kerülni fog. A bált nagyszerű fővárosi nívójú 
műsor vezeti be. Olyan lesz ez a műsor, hogy 
február másodikén éiszaka még a színház is 
ki fog ürülni, nem hit közönség oda. mert

MEGJELENT KAPHATÓ

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSI 
RENDÉSZET

EGYSÉGES SZABÁLYZATA

M. kir. belügyminisztérium kiadása
Vászonkötésben ára — P 2 40

Kapható
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T.
könyvkereskedésében. Telefon 54,

• ❖ • * ■> * • * •
— Nincs szebb, értékesebb és °lcs°*!b 

íjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mu- 
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

A Kálvinhéz-eatély kö*ön»é*ének egy rélt«.
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A debreceni rendőrség detektivjei elfogták azo­
kat az álarcos betörőket, akik kirabolták a tépei 

községházát és postahivatalt
A tépei csendőrség jelentést küldött a deb­

receni rendőrkapitányságnak arról a vakmerő 
betörésről, amelyet ismeretlen tettesek követ­
tek el a tépei községházán és postahivatalban. 
kiszakít, (Harcosan feltörték a postahivatalt és 
elvitték az ott taldlt készpénzt. Átmentek a 
községházára is, ahol a pénztárt feltörték. A 
zajt észrevette a segédjegyző és meg akarta 
akadályozni a rablást, de a betörök ártalmat­
lanná tették és megkötözték. A dulakodás és 
kiabálás zajára előkerült a' községi szolga is, 
akit szintén megkötöztek a támadók. A posta­

hivatalból és a községházáról összesen 765 
pengőt vittek el az (Harcos ralitól;.

A debreceni rendőrség a csendőrségtől nyert 
értesülés alapján megindította a nyomozást s 
a Székely detektivesoport tagjai a nagyvásár­
ban is kutattak a tettesek után. A vásári sát­
raknál sikerült is elfogni három fiatalembert, 
akinek szeméiylcirása olyan volt, mint a tépei 
betörőké. A rendőrségre vitték őket és rövid 
kihallgatás után átadták a csendőrségnek a 
három gyanúsítottat, fekete Gyulát, Vargha 
Ferencet és Tarr Zoltánt.

Az ez évi általános kereseti adóra, továbbá 
az ez évi jövedelem- és vagyonadóra vonat­
kozólag legkésőbb ez évi február hó végéig 

bevallást kell adni
A debreceni pénziigyigazgatóság most bo­

csátotta ki az adóbevallásokat- vonatkozó hir­
detményét, amelyben a következőket rendeli 
el és adja tudtul:

I.
1, Az általános kereseti adó kivetése cél­
jára bevallást kell adni azokról a jövedel­
mekről, melyek a kővetkező forrásokból 

származnak:
a) az ország területén bárki által folytatott 

ipari és kereskedelmi üzletből, bányászatból, 
mesterséges halastavakból,

b) szellemi és bármi más haszonhajtó fog­
lalkozásból.

c) az ország területéről vagy a külföldről 
származó,

d) a járadékszerii visszatérő szolgáltatások­
ból, amelyeknek teljesítése nem szolgálati vi­
szonyból eredő kötelezettségen alapul,

e) a találmányok és találmányi szabadal­
mak használatáért, valamint a szerző halála 
után az örökösökre átszállóit szerzői jogért,

f) a gyógyszertárak, iparüzletek, bányamű- 
vek és egyéb föld-, vagy házadó alá nem eső 
tárgyak vagy jogok használatáért járó haszon­
bérekből vagy más szolgáltatásokból.

g) az örökbérből a zsellérbirtokok és az 
ezekhez hasonló természetű birtokok haszon­
vételéért fizetett évi szolgálmányokból,

li) a járadék telkek után fizetett járadékok­
ból,

i) a külföldi munkaadótól származó szolgá­
lati illetményből, vagy munkabérből.

-. Általános kereseti adó bevallást azok­
nak az adózóknak kell adni:

a) akiknek a múlt évi általános kereseti 
adója még nem jogerős és az ez évi február 
hó végéig sem válik jogerőssé,

b) akiknek a mult évi általános kereseti 
adója jogerős ugyan, de a kereseti adóalap a 
10.000 pengőt eléri, vagy azt meghaladja,

c) kiknek jogerős általános kereseti adó­
alapja nem teljes, hanem csonka év eredménye 
alapján állapíttatott meg,

d) akik a múlt évben foglalkozásukat meg­
változtatták,

e) akik a múlt év folyamán váltak adókö­
telesekké (aj adózók),

i) akiknél az adóztatás helye a múlt év fo­
lyamán megváltozott s ennek következtében a 
folyó évre már nem ott adóztatandók meg, 
ahol a múlt évre voltak adóztatva.

3. Nem tartoznak általános kereseti adó­
bevallást adni:

a) azok, akiknek jogerősen megállapított 
htult évi általános kereseti adóalapja a 10.000 
Pengőt cl nem érte, vagy meg nem haladta, 
abban az esetben, ha a foglalkozás év az adóz­
tatás helye nem változott.

II.
*• Jövedelem és vagyonadó bevallást, 
amennyiben személyes adómentességben j 
nem részesülnek, azoknak a természetes 
személyeknek, továbbá azoknak a jövede 
lem- és vagyonadó fizetésre köteles jogi 

személyeknek kell adni:
a) akiknek a mull évi jövedelemadója, ille­

tőleg vagyonadója még nein jogerős és az ez 
vvi íl’bruár hó végéig sem válik jogerőssé,

b) akiknek a múlt évi jövedelemadója és va­
gyonadója jogerős ugyan, de a iövcdclcmailó- 
abol a múlt évre voltak adóztatva.

-• Nem tartoznak jövedelem- és vagyonadó 
bevallást adni:

af azok, akiknek a jogerősen megállapított

alap a 10.000 pengőt, vagy a vagyonadóalap 
a 200.000 P-t eléri vagy meghaladja,

c) akiknek jogerős adóalapja nem teljes, ha­
nem csonka év eredménye alapján állapítta­
tott meg,

d) akik az általános kereseti adó alapjának 
újbóli megállapítás céljából az általános kere­
seti adóra nézve ui bevallás adására {elhivat­
tak,

e) akik a mult év folyamán váltak adóköte­
lesekké (uj adózók).

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év fo­
lyamán megváltozott és ennek következtében 
a folyó évre már nem ott adóztatandók meg, 
múlt évi jövedelem adóalapja a 10.000 pengőt, 
vagyon adóalapja pedig a 200.000 pengőt el nem 
érte:

b) azok. akiknek a múlt évben csupán adó­
mentes jövedelmük volt. adóköteles jövedelmük 
azonban nem volt;

c) azok, akiknek a múlt évben összes adó­
köteles és adómentes jövedelmük együttesen 
az 1000 pengőt, illetőleg a múlt évi december 
hó 21-én adóköteles vagyontárgyuk értéke az 
5000 pengőt nem haladta meg, vagy ha a jö­
vedelmük meg is haladta az 1000 pengőt, de 
ebből az adóköteles jövedelem a ti ni) pengőt 
nem haladta meg:

d) azok a közszolgálatban állók, akiknek a 
mult évi közszolgálati illetményükön kívül 
más jövedelmük nem volt, vagy ha más jöve­
delmük volt is, de ez a jövedelem a fiOO pen­
gőt nem haladta meg;

e) azok az egyházi javadalmasok és magán- 
szolgálatban alkalmazottak, akiknek a múlt- 
évi szolgálati járandóságuk a 3600 pengőt nem 
haladta meg és ezenkívül más jövedelmük 
nem volt, vagy ha más jövedelmük is volt. ez 
a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg,

f) azok. akiknek a jövedelemadó alá cső jö­
vedelmük nem volt cs az összes adóköteles 
vagyonuk értéke a múlt évi december hé, 
31-én a 25.000 Pengőt nem haladta meg.
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,. a modern telepes 
hez — Philips

Ne vesződjön izzító akkumuláto­
rának töltésével..........................

PH! ILI
Kiírd

Philips kis töltő automatikusan 
tölti az izzitótelepet.......................

Uj erőt kap a készülék — közvet­
lenül a hálózatból fog működni 

^ és — mindez havi 12 pengőért.

Kérjen kereskedőjétől ismertetést^

111.
A bevallás beadásának helye és módja.

I. Az általános kereseti adó bevallást
a városi adóhivatalnál kell beadni és pedig:

a) annál, melynek területén az adózó hely­
hez kötött foglalkozását folytatja. Helyhez kü­
lön foglalkozás az. mely üzleti teleppel kap­
csolatos. Ilyen üzlettelep például az üzlethelyi­
ség. a raktár, a műhely, az elárusító iroda, az 
ügyvédi iroda, az orvosi rendelő srb.:

b) akinek több helyen van üzlete (fióküzleté), 
az minden egyes üzletről (fióküzletről) külön­
ít ülőn bevallást adni, ahol az adózó állandóan 
lakik, ha Pedig több állandó lakóhelye van, 
akkor ott kell a bevallást beadni, ahol a jöve­
delemadóra vonatkozó bevallás beadandó:

d) a bányákról abban a községben (város­
ban) kell bevallást beadni, amelyben a bánya­
vállalat vagy üzem fekszik, illetőleg ahol foly­
tatta tik.

e) az építési és közlekedési vállalatokról a 
vállalat székhelyén kell a bevallást beadni.

2. A jövedelem- és vagyonadó bevallást 
a városi adóhivatalnál kell beadni, allot a be­
vallás beadására kötelezettnek állandó lakása 
van.

Amíg Londonban folyik a tengerészeti leszerelési konferencia, addig (a felső kép) megalkot­
ták a német páncélos cirkáló típusát s (alsó kép) az angol nagy csatahajó, Nelson, amely 
típusa a mai hadihajóknak s amely helyett, mivel elavultnak tartják, uj hadihajót terveznek

3. Közös háztartás esetében a közös ház­
tartáshoz tartozó családtagok jövedelmét

is a családlőnek kell bevallani:
a) az adókötelesnek jövedelméhez azt a jö­

vedelmet is hozzá kell számítani, amely a vele 
közös háztartásban élő feleségei megilleti:

h) az atyai fegyelem alatt álló kiskorú gyer­
meket megilleti. Az adóköteles anya jövedel­
méhez a kiskorú gyermeke jövedelmét szintén 
hozzá kell számítani;

c) a közös háztartáshoz tartozó többi ta­
goknak (nagykorú lemenők, felmenők, oldal­
rokonok stb.) jövedelmét rendszerint a Itáz- 
tartás fejének jövedelméhez kell számítani:

d) a háztartásban fizetés vagy bér fejében 
alkalmazottak, valamint a kosztosok, albérlők, 
vagy ágybérlők sem számíthatók a közös ház­
tartáshoz.

4. A közös háztartáshoz tartozó család­
tag jövedelmét a családfőnek nem kell be­

vallani a következő esetekben:
a) feleség jövedelme nem számítható a férj 

jövedelméhez akkor, ha a házastársak között 
a házassági élet közösség megszűnt, ha a 
nő vagyonát már nem a féri kezeli;

b) a feleségnek, vagy a közös háztartáshoz 
tartozó többi tagoknak az a keresete, amely 
évi 600 pengőnél nem több, továbbá ugyan­
ezeknek adómentes szolgálati illetményei:

c) ha a háztartás feje bizonyítja, hogy a 3. 
d. pont alá eső és vele közös háztartásban 
élő családtag jövedelme nem kerül az ő ren­
delkezése alá;

d) az előző a), c) pontok esetében a feleség, 
illetőleg a családtag külön adózik, amennyi­
ben az illető családtagra nézve a jövedelem­
adó fizclési kötelezettség az általános szabá­
lyok szerint különben fennáll.

5. A bevallás kiállításánál a következőiket
kell szemelött tartani:

a) a bevallást rendszerint maga az adókö­
teles tartozik kiállítani és benyújtani. A nem 
önjogtt természetes személyek, valamint a jogi 
személyek nevében .1 bevallást a törvényes 
képviselő adja:

b) ,1 bevallás beadására kötelezett kötele­
zettségének meghatalmazott által is eleget 
tehet;

c) ha a bevallás beadására kötelezett a be­
vallási ivet kitölteni nem tudja, a városi kö­
zegek kötelesek a bevallási iv kiállításánál 
segédkezni, illetőleg a bevallást az adózó be­
mondása alapján kitölteni.

d) a bevallások lezárt borítékban is bead­
hatók:

c) ha az adózó az előző évben máshol adó­
zott, úgy az adóbevallásban pontosan meg kell 
jelölnie azt. hogy az előző évben mely vá­
rosi adóhivatalnál fizette a jövedelem- és va­
gyonadót.



Adatszolgáltatási .kötelezettség
11. Minden biztosító intézet és minden más 

vállalat, vagy vállalkozó legkésőbb február hó 
2ü-lg köteles a székhelyére illetékes pénzügy- 
igazgatóságnak kimutatni azokat az ügynöki 
dijakat, díjtételeket, amelyeket a múlt évben 
kilizetett. Az alkalmazottaknak kifizetett és az 
alkalmazottak kereseti adójával megadózta­
tott ügynöki dijakat azonban nem kell kimu­
tatni.

2. 3600 pengőnél nagyobb összegű illetményt, 
nyugellátás, a név, foglalkozás, lakás megje­
lölésével az adóévet megelőző évben kifize­
tett /illetmények összegének megjelölésével 
egyenként ílletményiegyzékben benyújtani;

4. Aki az említett adatokat a kellő időben 
be nem adja, vagy azokban valótlanságot ad 
elő, annyiszor büntethető 100 pengőig terjed­
hető pénzbírsággal, ahány adóalanynál ezt a 
mulasztást, vagy cselekményt elkövette.
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Amerika egyik nagy repülőgépe, amely a napokban San Diegonál, Kaliforniában, kigyulladt 

és elégett. 14 utas pusztult el a katasztrófánál.

1. Figyelmezteti a m. klr pénzügyigazgatóság 
az adózó közönséget, hogy azok az adózók, 
akiknek a múlt évi általános kereseti adóalapja 
a 10.000 pengőt el nem érte, úgyszintén azokl 
akiknek jövedelmező alapja a 10.000 pengőt, 
a vagyonadóalapja a 200.000 pengőt el nem 
élte és múlt évre megállapított általános ke­
reseti adót illetőleg a jövedelem- és vagyon­
adót jövedelmi ós vagyoni viszonyaikhoz ké­
pest soknak tartják,

csak ez évi január hó végéig
kérhetik szabályszerű adóbevallás benyújtása 
mellett a folyó évi általános kereseti adóiük, 
illetőleg jövedelem- és vagyonadójuknak uj 
kivetés utján való megállapítását.

2. az ez évi általános kereseti adó és a 
jövedelemadóalap azoknál a földbirtokosoknál 
és földhaszonbérlőknél, akik a mull évben 
elemi kárt szenvedtek, amennyiben a földbir­
tok, illetőleg a földhaszonbérlet terjedelme a 
100 kát. holdat nem haladja túl és az elemi 
kár elmén a földadó leiratot, az ez évre hiva­
talból fog az elemi kár terjedelméhez képest 
leszállittatni. Ezeknek az adózóknak tehát 
emiatt adóalapjuknak ujabbi | megállapítását!, 
nem kell kérniök. Másrészt azonban az álta­
lános kereseti adó azoknál az adózóknál, akik­
nek az adóalapja a múlt évben elemi kár 
folytán leszálllttatott,

a folyó évben hivatalból ugyanennyivel 
fog emeltetni, mint ameniyivel a múlt 
évben az elemi ;kár cimen apasztatolf- 

.3. A pénzügyi hatóságoknak jogukban áll 
azokat az adózókat, akiknek a múlt évi álta­
lános kereseti adóalapja a 10.000 pengőt, Il­
letőleg a jövedelemadóalapia a 10.000 pengőt 
és a vagyonadóalapja a 200.000 P-t cl nem 
érte s igy adójuk változatlanul lentartandó 
lenne, abban az esetben, ha a rendelkezésükre 
álló adatok szerint megállapítható jövedelem-, 
illetőleg vagyontöbblet azoknál az adózóknál, 
akiknél az egyébként változatlanul fenntar­
tandó jövedelemadóalap a 6000 pengőt, illető­
leg a vagyonadóalap a 150.000 pengőt meg 
nem haladja, az előző évi adóalapoknak 20 
százalékát eléri, azoknál az adózóknál pedig, 
akiknél az egyébként változatlanul fenntartandó 
jövedelemadóalap 6001—10.000 pengőben, ille­
tőleg a vagyonadóalap 150.001—200.000 pengő­
ben volt megállapítva, a többlet az előző évi 
adóalapok 10 százalékát, de a jövedelemnél 
legalább az 1200 pengőt, a vagyonnál pedig 
legalább a 30.000 pengőt eléri — legkésőbb 
március hó végéig szabályszerű adóbevallás 
adására íelszólitani és ennek alapján adóalap­
jukat újból megállapítani.

4. Az adóalap újabb megállapításának a ké­
relmezése, vagy annak elrendelése esetén az 
adókivetés — tekintet nélkül arra, hogy az 
újabb megállapítás mily célból történik — az 
adóbevallás és egyéb rendelkezésre álló ada­
tok alapján fog történni és igy nincs kizárva 
annak a lehetősége, hogy az adóalapok a le­
szállítás céljából kért újabb megállapítás so­
rán felemeltessenek, avagy a felemelés céljából 
kért újabb megállapítás során leszállittassanak.

és vagyonadónál mint jövedéki kihágást, az 
üzleti (gazdasági) könyvek adatni alapján 
való adóztatás esetében pedig a jövedelemadó­
nál is mint adócsalást büntetik.

2. Aki az általános kereseti átló bevallását 
az előirt határidőben nem adia be, a kivetés 
sorúit megállapított adóalap 1 százalékát, ha 
pedig a bevallás beadására hozzá intézeti fel­
hívásnak a kitűzőit határidőn belül sem tesz

eleget, az adóalap 3 százalékát űzeti bírság le­
jében.

3. Aki a jövedelem- és vagyonadóin vallást 
az előirt határidőben nem adja be, a kivetés 
során megállapított adónak W szdalékdt, lm 
pedig a bevallás beadására hozzá intézeti fel­
hívásnak a kitűzött határidőn belül sem lesz 
eleget, a megállapított adónak öt) százalékát 
űzeti bírság lejében.

Nagyobb útjavítási munkához szükséges 
anyag szállítása ügyében megtörtént

a döntés
A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

szerdán délután dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán elnöklésével rendkívüli illést tartott, ame­
lyen az idei utadóelőirányzatba felvett simító 
bengerelési munkákról döntöttek.

Borsos József tb. tanácsnok, az iigy elő­
adója elmondotta, hogy a polgármester a mun­
kanélkülieken segítendő kőtörési munka jutta­
tása céljából az ez évi utadóköltségvetósbe si­
mító hengerelésre felvett tiszafüredi szüksé­
ges kőszállltásra versenytárgyalást hirdetett, 
Tiz ajánlat érkezett be. külön terméskőre és 
kavicsra, 10 tonnánkénti egységár szerint. Az 
ajánlatok a következők:

Urikány-Zsllvölgyl csak-kavicsra 100 pengő, 
Magyar Trachitmiivek terméskő 74.75 pengő, 
kavics 86.90 pengő, a nagyhortobágyi állomás­
ról a helyszínére fuvarozás 47.60 pengő, Soly- 
mosi és Farkastnáli Kőbánya terméskő 79

pengő, kavics 89 pengő, Eszakmagyarországi 
Kőbánya terméskő 72.25 pengő, kavics 84.75 
pengő, fuvarozás 46.60 pengő, Binéth Jenő ter­
méskő 64 pengő, Hubertus Kőbánya a tokaji 
kőbányából terméskő 73 pengő, kavics 90.50 
pengő, fuvarozás 29 pengő, Hubertus Kőbánya 
az erdőbényei bányából terméskő 76 pengő, 
kavics 93.50 pengő, fuvarozás 29 pengő.

Csak fuvarozásra tett ajánlatot Debrecen 
sz. kir. város fuvarozási vállalata: köre 40, 
kavicsra 45 pengővel és Tóth Imre fuvaros, 
kőre és kavicsra egyformán 40 pengővel.

Az átszámítások alapján a számvevőség je­
lentése szerint a három legolcsóbb ajánlat az 
1300 tonnás anyagszállításra és fuvarozásra a 
Hubertusé a tokaji kőbányából 13.260 pengő, 
Binéth Jenőé 13.520 pengő és a Hubertusé az 
erdőbényei kőbányából 13.656 pengő.

Borsos József tanácsnok javasolta, hogy

VI.
Bevallási nyomtatványok

A bevallás céljára kétféle hivatalos nyom­
tatvány van. Az egyik az általános kereseti 
adó céljára, a másik a jövedelem- vagyonadó 
céljaira szolgál. Ezeket a nyomtatványokat az 
előállítási költség megtérítése mellett (városi 
adóhivatalnál, kerületi adószámviteli osztály­
nál) lehet megszerezni, amely az adóbevallá­
sok kiállításának módjára nézve is felvilágosí­
tásokkal szolgál.

« VII.
Büntető rendelkezések

1. A valótlan adatok bevallását az általános 
kereseti adónál mint adócsalást, .1 jövedelem
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mint legolcsóbb ajánlattevőt, a Hubertust híz­
zák meg a tokaji kőbányából való szállítással.

A szállítási feltételekben ki van kötve, hogy 
a szállítandó kövek 2500 kilogram négyzetcen- 
timétercnklnti tiirésszilárdságunak kell lennie. 
Ennek az ajánlott kőanyag megfelel.

A kőtörésre nézve a kőtörőkkel olyan meg. 
egyezést sikerült kötni, hogy azért az egység- 
árkülönbözetért, ami a kő és a kavics között 
van, tehát köbméterenként 2.70 pengőért el- 
vállalják a kőtörést, azzal a feltétellel, hogy a 
város szállásról gondoskodik nekik, valahol - 
csárdánál, vagy a most épülő utkaparóházban.

A továbbiakban Borsos József tb. tanácsnok 
előadta, hogy a kereskedelmi minisztérium kö­
zegei kívánják azt *is, hogy a város a szovátl 
és a balmazújvárosi utón is végeztessen javí­
tásokat. Ennélfogva a polgármester felhauv I 
mazást kér arra vonatkozóan is, hogy ennek a 
versenytárgyalásnak az alapján ez ehhez szük­
séges 450 köbméternyi kőanyagot beszerez­
hesse. Ez azért fontos, mert igy egy másik 
csoportnak is tudnak munkát biztosítani.

Felhatalmazást kért továbbá a polgármester 
arra is, hogy a simító bengerelési munkálato­
kat, mihelyt az idő megengedi, megkezdhessék.

A közigazgatási bizottság a szükséges lel- 
hatalmazásokat egyhangúan megadta.

Románia fegyverkezését köve­
telik a bukaresti lapok

A romániai lapok a hadsereg erősebb fel­
fegyverzését követelik, még pedig az orosz ve­
szedelemre való hivatkozással. Az Universul 
közli, hogy Oroszországnak 1.650,000 katonája 
van, nem is szólva a vörös gárdák 300,000 em­
beréről, sem a 32 katonai iskoláról, valamint 
az asszonyok és ifjak katonai beszervezéséről. 
Romániában mindenki érzi, hogy Oroszország 
a közeljövőben le fog számolni Besszarábiáért, 
miután Besszarábia birtoklását az oroszok egy­
szerű rablásnak minősítik.

Vasárnap rendezik a magán- 
tisztviselők ezidei Ady-emlék­

ünnepüket
A Magyarországi Magántisztviselők Szövet­

ségének debreceni csoportja minden évben 
megiinnepli Ady Endre halálának évfordulóját 
és ezek az irodalmi ünnepek mindig mara­
dandó élményt jelentenek a debreceni Ady-hi- 
vöknek, hiszen mindenkor azt a törhetetlen, 
meg nem alkuvó becsületességet reprezentál­
ják, amely Ady szelleméből fakad.

Különös érdeklődésre tarthat számot a deb­
receni magántisztviselők czldel Ady-emlékün- 
ncpe, hiszen most folynak épen a nagy iro­
dalmi pörök Babits Mihály és Móricz Zsig­
mond, Ady egykori két fegyvertársa körül és 
ezek a perek, ha aktualitásuk nem is kapcso­
lódik Ady személyéhez, tulajdonképen amaz 
örök magyar határpörhöz hasonlóak, amelye­
ket olyan egyedülvaló elszántsággal vívott 
meg Ady Eridre, mint «senki előtte és sajnos, 
senki utána még.

A magántisztviselők emlékünnepe ezúttal - 
halottak élén" Ady Endréjét fogja idézni, Ady 
életének leghősibh, legtragikusabb korszakai s 
az a hét amatőr szavaló, aki a műsoron sze­
repel, ennek a ciklusnak tizenöt legjava ver­
sét adia elő. A műsort a vasmunkások kitűnő 
dalárdája vezeti be és fejezi be, emlékbeszédet 
Fdy Árpád mond és az Ady-iigy újabb pro­
blémáiról dr. Faragó László, a kitűnő kritikus 
és meg nem alkuvó világszemléletül publicista, 
a magántisztviselők budapesti alelnöke tart 
előadást. Muzsika is lesz: Löbl Béla, a kitűnő, 
fiatal baritonista uj Ady-dalokat énekel zon 
gorakiséret mellett.

Az előadás a magántisztviselők székházi­
ban, (Thaly Kálmán ucca 14. sz.) vasdrm 
délután fél 6 órakor pontosan kezdődik, az ér­
deklődök tehát ideiében foglalják el helyeitek 
mert a mindössze 250 személy befogadás ra 
alkalmas nagyterem előreláthatóan szökne 
fog bizonyulni az Ady-hivők befogadásara, 
aminthogy tavaly is mintegy 200 ember vöt 
kénytelen visszafordulni a Zeneiskolából, mer 
már nem jutott hely számukra a magántiszt 
viselők példátlan sikerű Ady-estjén. Belép 
ezúttal nem lesz, vendégeket szívesen látna'-
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Görbe tükör
- Nem tarthatjuk meg az esküvőnket, Lajos.

A papa az éjjel elkártyázta az egész hozomá­
nyomat I , .AáülJ
- De igenis megtarthatjuk. Én nyertem el

tőle!

Az előkelő cipőüzlet:
— Ebben a cipőben, amelyet itt vettem, rop­

pant kényelmetlen a járás.
— A mi cipőszalonunk, asszonyom 

mondta a tulajdonos — nem szokott gyalog­
járó népség számára dolgozni.

*

Jelenet a nagyáruházban:
EGY UR: Kedves kisasszony, a tolongásban 

elvesztettem a feleségemet. Diskuráljon velem 
egy pár szót. Ha egy csinos nővel beszélgetek, 
azonnal felbukkan.

*
— Uraságod a férjemet keresi, az orvost?
— Igenis, kérem.
— Nem jöhetne inkább holnap?
— Miért?
— Mert ön az első páciense és holnap van a 

neVenapja. Szeretnék neki egy kellemes meg­
lepetést szerezni.

— Nem, fiatal barátom, nem adhatom önnek 
a leányomat. A leányom huszonhét éves és ön 
huszonkettő.

— De kérem...
— Várjon még öt évig. Akkor maga huszon­

hét lesz, ő pedig huszonöt.

— Miért vesz maga mindig a jobb oldalra 
jegyet, ha színházba megy?

— Az orvosom azt mondta, hogy a szivem 
nem jó és árt, ha baloldalon alszom.

Az apa ráförmed a fiatalemberre:
— Majd megtanítom magát, maga csirke­

fogó, a lányomat megcsókolni...
— Ó köszönöm — feleli a fiú , felesleges 

már egészen jól megy.

A fiatal színész uj trükköt talált ki, hogy 
mcgpumpolja a kollégáját.

— Kérlek — lihegte kétségbeesetten , most 
jövök az orvosomtól, aki rámparancsolt, csi­
náltassak azonnal egy röntgenfelvételt és kép 
zeld, egy árva fillérem sincs.

— Én adhatok kölcsön...
— Komolyan?
— Igen — bólint a kolléga —, nekem van 

egy röntgenfelvételem, azt kölcsönadhatom.

Két kereskedő beszélget:
— Nekem van egy öreg könyvelőm, aki az 

én szolgálatomban őszült meg...
— Az semmi. Nekem van egy fiatal gépiró- 

nőm, aki az én szolgálatomban előbb barna 
volt, aztán szőke, végül vörös lett...

*

Az autó 120 kilométeres sebességgel rohan 
az országúton.

A hölgy odaszól az úrvezetőhöz:
— Fred, vezess lassabban. Nem tudom nézni 

ezt a nagy gyorsaságot.
Mire Fred:

Csinálj úgy. mint én: hunyd be a szeme­
det. ..

HÖLGY: Kérem, nekem azt mondták, hogy 
az Ön által ajánlott vőlegényem fivére börtön­
ben ül, mert húszezer pengőt sikkasztott.

, HAZASSÁGKÖZVETITÖ: Nem úgy volt. 
kérem. A vőlegény maga sikkasztott, a börtön- 
büntetést kitöltötte és a húszezer pengő meg­
van.

— Dr. Vásáry István a Dalos Szövetség al- 
elnöke. Az Országos Dalos Szövetség most 
tartott közgyűlésén dr. Vásáry István polgár- 
mestert alelnokévé választotta meg.

— Irtóhadjárat a magyar iskolák alton. 
Szlovenszkóban tovább folyik az erőszakos 
csehesités. Baics községben, amelynek lakos­
sága 80%-ban magyar, 15%-ban tót és alig 
1—2%-ban cseh, a magyar tanköteleseket rész­
ben tót, részben cseh iskolába akarják kény­
szeríteni. A szlovákok intervenciójára csakis 
tót anyanyelvet akarnak rendszeresíteni az is­
kolákban s ezért a református magyar csalá- 
dok gyermekeiket az ógyallai és komáromi 
magyar iskolákba járatják.

— Eltemették Györgyi Kálmánt. Dudái» ' 
löl jelentik: A magyar kultúrának sulyr,» 
gyásza van: meghalt Györgyi Kálmán az Or­
szágos Iparművészeti Társulat igazgatója, kor* 
n.áiiyfötanáesos, a magyar kulturális élet 
egy ik kimagasló vezet lő egyénisége. Györgyi 
Kálmán nemcsak itthon Mag-.Írországul), de a 
külföldön is elismert és nagyrabecsiilt szak­
tekintély volt, akinek érdemelt- mindenkor és 
mindenhol teljes mértékben értékelték. Műkö­
désért. elért eredményeiért több kitün­
tetést nemcsak itthon, hanem külföl­
dön is kapott. Működése egybefonó­
dott a magyar iparművészetiéi és a ma­
gyar iparművészeti társulat sorsával harminc­
öt éven át. Fáradhatatlan buzgalommal min­
dig olt volt, ahol dolgozni kellett, nemes ön­
zetlenséggel, példás áldozatkészséggel és lan­
kadatlan ügyszeretettel. Külföldi sikerek és 
itthoni eredmények gazdag sorozata igazolja 
élete munkájának értékét. Szóbeli és Írásbeli 

egnyilatkozásai nyomán mindenkor mara­
dandó jellegű tettek jöttek létre. Vemctése e 
hó 22-én, szerdán délelőtt 11 órakor volt az 
Országos Iparművészeti Muzeum csarnokából 
óriási részvét mellett. A temetésen megjelent 
a főváros és az- ország tudományos, művé­
szeti s társadalmi életének igen sok képvi­
selője s vezető egyénisége. A halottat a Far­
kasréti temetőben a íöváros által adományo­
zott díszsírhelyen temették el- Az elhunytban 
Györgyi Dénes műegyetemi tanár, a kiváló 
építőművész, aki a Déri-muzeumot Münieh 
Aladárral s több nagy debreceni középületet 
tervezett, édcsatyiát gyászolja.

A temetésről fővárosi tudósítónk a követ­
kezőket jelenti: A magyar művészvilág, a mii- 
vészi intézmények képviselőinek és a főváros 
társadalmának impozáns részvéte mellett ma 
délelőtt kisérték utolsó útjára Györgyi Kál­
mánt, az. Iparművészeti Társulat elhunyt igaz­
gatóját, az. ui magyar iparművészet! törekvé­
sek nagy harcosát, a magyar művészeti és kul­
turális elet nagy halottját. A gyászszertartá­
son, amely a iparművészeti múzeum előcsar­
nokában folyt le, megjelent József Ferenc fő­
herceg, az Iparművészeti Társulat elnöke, a 
a kultuszminiszter és a Képzőművészeti Tár­
sulat képviseletében Kertész K. Róbert állam­
titkár, Lukács György b. t. t., Nádler Róbert, 
Karafiátli Jenő, Kallós Ede, Jeszenszky Sán­
dor, Nagy Árpád, Korányi Sándor báró, Ivá- 
nyi-Qrilnwald Gyula, Jungfern József, Liber 
Endre, Heloing Ferenc és mások. A fekete 
drapériával bevont előcsarnok közepén álló, 
rengeteg koszomtól borított, délszaki növé­
nyekkel díszített ravatalt a Munkácsy-lepellel 
vonták be. Nemes Antal c. püspök végezte a 
gyászszertartást, amely után Czako Elemér, 
az Iparművészeti Társulat aleinöke a társulat 
nevében, Végű Gyula, az Iparművészeti iskola 
nevében, Nadler Róbert műegyetemi tanár a 
Képzőművészeti Társulat, maid Rákos István 
a Magyar Tanítók Országos Egyesületének el- 

l nőké a magyar tanítói kar nevében mondottak 
meleghangúi búcsúztatót. Az, Operaház ének­
karának gyászdalai után megindult a menet a 
Farkasréti temető felé, ahol a tőváros által 
adományozott díszsírhelyen helyezték örök 
nyugalomra Györgyi Kálmánt.

— A Templomegyeeülel pénteki, január hó 
24-i összejöveteli óráján Biki Gábor, a ref. pol­
gári leányiskola vallástanára fog előadást tar­
tani a „Hit szükséges volta" címmel. Szaval 
Kovács Mariid. Belépődíj nincs. Minden érdek­
lődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— Vallásos ünnepély a nyulasi uj iskolában. 
A Péterfia uccai egyházrész nyulasi külsősé­
gén, hol az utóbbi időben igen szép lendületet 
vett az egyházi élet, ma este hat órai kezdet­
tel vallásos este lesz az uj iskolában. Közének. 
Imádkozik és bibliát magyaráz: Siposs Imre 
közp. lelkész. Szaval: Nagy Karola. Énekel: 
Ábrányi János VI. o. t. Szaval: Bíró Jolán. 
Felolvas: Varga József igazgató-tanitó. Ének­
duett: Katonka Erzsébet és Katonka Kató. — 
Szaval: Gál Mancika. Énekel: Szakái Ilona és 
Madarasl Erzsébet. Szaval: Hoffmann Mária. 
Utóimát mond Szabó Géza segédlelkész. Be­
lépődíj nincs, önkéntes adományokat köszö­
nettel fogad a vezetőség.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Zsarolásért 30 pengő pénzbüntetésre ítél­
tek egy debreceni szabóscgédel. Klein Ernő 
debreceni szabósegéd ellen zsarolás elmén 
emeltek vádat és ügyét szerdán délelőtt tár­
gyalta a debreceni törvényszék Jcney-taná- 
csa. A vad szerint Klein fenyegető levelet irt 
gazdája egyik vevőiének, aki nem fizette meg 
.<7. előkészített ruha árát. A tárgyaláson Klein 
azzal védte magát, hogy a fenyegető levelet 
gazdája Weisz Mór utasítására irta. A bíró­
ság a segédet zsarolás vétségében mondta 
ki bűnösnek és elitélte .30 pengő pénzbünte­
tésre.

.i világhírű
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Revízió alá kerülnek a közép- 
európai kereskedelmi szerző­

dések
Budapest, január 22. A hágai egyez­

mény nemcsak a vitatott kérdésekben je­
lent nyugvópontot, de annak igen rövid 
időn belül természetes következménye lesz, 
hogy az úgynevezett utódállamok, de 

főleg Magyarország és az utódálla­
mok között gazdaságpolitikai téren 
évek óta fennálló elkeseredett harc es 
háborúskodás — amelyért az összes 
érdekeltek nagy árat fizettek — meg 

fog szűnni.
Információnk szerint már a legközelebbi 
időben szó lehet arról, hogy

úgy a magyar—cseh, mint a magyar 
osztrák tarifális szerződés kölcsönös 

óhajból revízió alá kerül,
amely tárgyalások során előreláthatólag az

egyes országok természeti berendezkedésé­
nek megfelelően kívánják a problémákat 
rendezni. •

Amellett szó lehet arról is, hogy az úgy­
nevezett agrártermelő államok, tehát Ma­
gyarország, Románia és Jugoszlávia ter­
mékeinek Közép- és Nyugat-Európában 
való értékesítésére olyan megállapodásokat 
fognak kötni, amelyek az érdekelt országo­
kat egyaránt védeni fogják a komoly ne­
hézségekkel szemben.

Általában az a vélelem, hogy a hágai 
egyezménnyel megnyilottak a középeuró­
pai államok együttműködésének lehetősé­
gei és hogy a nyugodt atmoszférában 
mindazok a fájó és elintézendő kérdések 
napirendre kerülhetnek, amelyeket eddig 
még csak előrehozni sem lehetett.

Halálrazuzott a gép egy fiatal 
gépészmérnököt a Weiss Manfred-

gyárban
Budapest, január Í2. Borzalmas sze­

rencsétlenség történt ma délelőtt a csepeli 
Weiss Manfréd-gyárban. — A Weiss 
Manfréd-féle gyárban mostanában tudva­
lévőén különféle ipari gépeket gyártanak.
Az egyik nyersvasfeldolgozó osztályban 
dolgozott

Kertész Miklós 25 éves gépészmér­
nök, aki gyakornoki minőségben tel­

jesített szolgálatot
a gyár műhelyében. Kertész Miklósnak 
ma délelőtt az volt a feladata, hogy a da­
rabológép segítségével egy hatalmas ,vas- 
rudat részekre bontasson. Saját maga in­
dította el az óriási gépet, a feldarabolan o " ^ £ a szjnhclyre! amely a baleset rész- 
vasrudat beleillesztette a megféle o, e y' v| megállapítása végett ma délelőtt a
í»; *-**« »-

„ Báli képek, esküvői, családi felvételek

is veszedelmesen közel jutott a géphez. A 
következő pillanatban

az egyik lenditőkerék szíja elkapta 
Kertész Miklós munkazubbonyát, 

amelyet maga alá göngyölített. 
Ugyanabban a percben a közelben dolgozo 
munkások és mérnökök megdöbbenve vet­
ték észre, hogy

a gép ruhájánál fogva a magasba len­
dítette Kertészt, aki a gép alkatrészei 
közé zuhant és teste teljesen össze-

roncsolódott.
Az orvosi segítség már mit sem használt. 
A csepeli rendőrkapitányságról bizottság

— A Bocskay tagértekezletet tart csiitor- 
tii-kön este. A Bocskay FC- elnöksége csütör­
tökön este fél 9 órára a klub royalbeh ottho­
nába tagértekezletct hívott egybe. Az érte­
kezleten igen fontos tárgyról lesz. szó. első­
sorban a február 15-én tartandó Bocskay 
bálról, aztán spnrtiigyekröl is. Az értekezlet 
nagy fontosságára hivatkozva a Bocskay el­
nöksége kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.
_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

lilább ripv .-«elvételei Ismét láthatók a „Friczi"
kalapszalon kirakataiban.

— Iparos szakosztályi ülések. A cipész, Cl- 
pő felsőrész készítő és papucskészitőmesterek 
szakosztálya e hó 26-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor az ipartestület kistanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Tárgy: munkacsoport meg­
alakítása, szaktanfolyam ügye és a kerületi 
nagygyűlés előkészítése. Az ügyek fontossá­
gára való tekintettel teljes számú és pontos 
megjelenést kér a szakosztály elnöksége.
A debreceni ipartestület kép. ácsmesteri szak­
osztálya e hó 24-én, pénteken este hat órakor 
az ipartestület kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: Budapesti útról beszámolás; 
a munkásokkal folytatott tárgyalás eredménye. 
Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, a 
tagok feltétlen és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

— PERGEL műtermiben (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, mteriőröket.

művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Két kabát ellopásáért három hónapi fog­
ház. Az elmúlt évben Bánki István és Nasy 
Sándor munkások a debreceni MÁV raktárból 
elloptak két téli kabátot és egy nadrágot. A 
lopásra rájöttek és elfogták a tolvajokat. A 
debreceni törvényszék Nagy Sándort szerdán 
délelőtt elítélte három hónapi fogházra. Irinki 
Istvánnak az ügye nem került tárgyalásra, 
mert tekintettel arra. hogy több feljelentés 
van ellene, ügyét elkülönítve tárgyalják le.

Modern művészi lényképek Ruzicskánál. 
Piac «I. 32.

öt napi fogházra ítéltek egy anyát, mert 
nem vigyázott a gyermekére. Szabó (iáborne 
debreceni asszony állt szerdán délelőtt a tör­
vényszék Jeneytanácsa előtt gondatlanságból 
( kozott súlyos tvstisértésse' vádolva. Az asz- 
szony, aki a pallagi gazdaságban lakik, ta­
valy nyáron magára hagyta ót éves gyerme­
két. aki a tűzhelynél égési sebeket szenve­
dett. A bíróság az asszonyt az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével öt napi fogházra 
ítélte.

— Elfogtak egy ruhatolvajt. Budapestről 
Debrecenbe szökött .Jakafl Sándor honvéd, aki 
cgv őrnagy orvostól több ruhát lopott eb A 
debreceni rendőrség elfogta a szökevényt és 
átadta a katonaságnak.

— A művészi gyermekképek utolérhetet­
len specialistája Ruzicska. Műterem egész 
nap fűtve. Piac ucca 32.
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Változás az angol kabinetben. — Vernon 
Hartshorn, a bányamunkások vezetője a 
domíniumok és gyarmatok minisztere 
lesz. Lord Passfielcl (Sidney Webb) az 

eddigi miniszter, aki most lemond.
♦ ♦❖♦«{'❖❖❖❖♦❖❖♦♦❖❖❖'fr

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételei ismét láthatók a „Friczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

— Rum helyett marólúgot Ivott. Kovács Mik­
lósáé hajdúnánási asszony került szerdán ^ 
debreceni törvényszék büntető tanácsa elé. 
Gondatlanságból okozott súlyos testisértés 
miatt emeltek vádat ellene. A vádirat szerint 
az asszony kocsisa a kamarából magához vett 
egy üveget, amelyben szerinte rum volt és 
ivott. Az üvegben azonban vízben oldott maró­
lúg volt és a kocsis súlyos sérüléseket szen­
vedett a maró méregtől. A tárgyaláson az asz- 
szony elmondta, hogy az üveg, amelyet a ko­
csis magához vett a kamarában volt, ahova a 
kocsisnak nem volt bejárása. A kocsis Fekete 
László, a rumot akarta megdészmálni és úgy 
került kezébe az üveg. A bíróság a kihallga­
tások után felmentette az asszonyt a vád alól.

— Nők a prohlbició ellen. Detroitból Írják:
A napokban zajlott le Detroitban a száraz­
törvényellenes mozgalmak egyik érdekes moz­
zanata. A Women's Organization for Natio­
nal Prohibition Reform Detroitban tartott 
gyűlésén kikeltek a száraztörvény ellen és 
erőteljesen hangsúlyozták, hogy ezt a lehetet­
len törvényt, amely aláássa az amerikai tár­
sadalom morálját s amly a bűnök bacillusát 
hordja magában, meg kell változtatni.

— Liener fényképész lelkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Felhívás ajánlattételre. A kereskedelmi 
és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a 
posta altiszti személyzete részére készítendő 
1930. évi nyári egyenruhádat szabómunkájának 
szállítására nyilvános versenytárgyalást hir­
det. A versenytárgyalás utján következő szabó 
munkákat kívánja biztosítani: cca 6200 darab 
posztózubbony, 415 darab vászonzubbony (gép­
kocsivezetőknek), 6800 darab vászonnadrág, 
850 darab esőgallér (felgombolható csukjával), 
6400 darab posztósapka (altiszti), 444 darab 
gépkocsivezető vászonsapka, 1000 darab mun­
kás kabát, 100 darab munkás zubbony, 200 
darab munkás köpeny, 1000 rend munkás- 
öltöny, 60 rend munkásöltöny (egybe szabott).
A megrendelendő munkát legkésőbb 1930. évi 
április hó 1-ig foganatosítani kell és az át­
adásra kész ruhákat a mondott időpontig a 
posta központi anyagraktárához díjtalanul be 
kell szállítani. Csak az e célra szolgáló űr­
lapon kiállítóit, aláirt, pecséttel lezárt, sértet­
len borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy 
posta utján beadott ajánlatok vétetnek tár­
gyalás alá. Az ajánlat benyújtására kitűzött 
időpontig kell a bánatpénzt is letenni, fis pe­
dig 250.00 pengő ajánlati összegig 2 százalé­
kot, azonfelüli-érték titán 1 százalékot. A be­
érkezett ajánlatok a kitűzött határidő lejártá­
val ugyanaznap délelőtt beérkezésük sor­
rendjében a postavezérigazgatóság előbb em­
lített ügyosztályában bizottságilag fel fognak 
bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők 
vagy igazolt megbízottjaik jelen lehetnek. Az 
irányadó szállítási teltételek és az ajánlati űr­
lapok a vezérigazgatóság segédhivatalánál 
Üli. eelet 308. sz. ajtó) kaphatók. Azok az 
ajánlattevők, akik a kiíró hivatallal üzleti ösz- 
szeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképessé­
güket és megbízhatóságukat annak a keres­
kedelmi és iparkamarának bizonylatával iga­
zolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tar­
toznak. A szállítandó cikkket a megrendelő hi­
vatal Budapesten a postaközponti anyagrak­
táránál (ruhatár, VI. Teréz körút 45, sz.) veszi 
át, minek megtörténtéig a vállalkozó szavatos­
ságban marad. A vállalkozó járandósága a 
tényleg megtörtént kifogástalan átvétel, illetve 
vonatkozó átvételi záradékkal ellátott szítnla 
bemutatása után .30 nap alatt fog kifizettetni. 
Előleg nem igényelhető. A postavezérigazga­
tóság fenntartja azt a jogát, hogy a beérke­
zett ajánlatok között az árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhasson, a szállítást 
megoszthassa, vagy pedig a beérkezett aján­
latoktól teljesen cl is tekinthessen.

— Felmentettek egy debreceni hentest a 
gondatlanságból okozott testisértés vádja alól.
A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt 
tárgyalták Fábián Károly debreceni hentes 
bűnügyét, aki elleti gondatjanságbó1 okozott 
testisértés miatt emeltek vádat. A vád sze­
rint a debreceni vágóhídon Nyizsnyik József­
nél egy disznóölőkéssel megszűrni. A tárgya­
láson elmondta az asszony, hogy a hentessel 
eszeveszett, mert az nem akarta néki átadni 
a disznóbeleket. A hentes ellökte magától, a 
csúszós beoltott megcsúszott és zuhanás köz­
ben a hentes felé kapott, akinek kezében 
nagy disznóölökés volt, amelynek pengéié 
súlyos sebet ejtett a kezén. A seb öt hétig 
gyógyult, A bíróság a kihallgatások után fel­
mentette a hentest a vád alól, mert igazolást 
nyert, hogy nem akarta megszűrni az asz- 
szonyt és az véletlenül kapta meg a kés pen­
géiéi. Az ítélet jogerős.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

aSINGER varrógépek
méois A LEG<JO£$BAJK !

— Keresnek egy besurranó tolvajt. Vesze­
delmes besurranó tolvajt keres a debreceni 
rendőrség. A nyíregyházai rendőrség értesí­
tette a debreceni kapitányságot, hogy a nyír­
egyházai Schwarci^féle cukrászdából Deich­
mann Béla ismert besurranó tolvaj, aki a fő­
városban is sok lopást követett el, elvitte 
Leicht József demecseri gazdálkodó cso­
magját, amelyben értékes ruhanemüek voltak. 
A tolvaj kézrekeritésére a nyomozást megindí­
tották, illetve folytatják, mivel a debreceni 
rendőrség is keresi már hetek óta lopások 
miatt.

— Mesteri kidolgozásban művésziesen meg­
oldott képet csakis Varga fényképészeti műte­
remben kaphat. Piac u. 7.

— Izgatásért letartóztattak egy hajduhad- 
házl lakost. A debreceni ügyészségre Hajdu- 
hadházról behozták Bartha Zsigmondot, mert 
az a vád merült fel ellene, hogy a földbirtok­
osztással kapcsolatban izgatóbeszédet tartott 
többek előtt. Dr. Csáky János vizsgáióbiró- 
segéd letartóztatta Barthát. Ügyében folyik a 
vizsgálat tovább.,

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételel ismét láthatók a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

Akinek a szívműködése rendetlen, eről­
ködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József víz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Egy deportálásra ítélt magyar nő a ten­
gerbe vetette magát. Papp Teréz nevezetű ma­
gyar asszony a Saint I-ouis nevű hajón Ame­
rikába érkezett. A bevándorlási hatóság azon­
ban a gyógyíthatatlan betegségben szenvedő' 
asszonyt nem engedte partra szállni. Papp Te­
réz egy pestmegyéi községből való s már hosz- 
szabb ideig volt Amerikában és most Cleve- 
landban élő nevelt leányához igyekezett. A 
deportálás hírére az asszony a tengerbe vetette 
magát és bele is fulladt.

Eliegyzési, esküvői meghívókat Ízléseseit 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— A világhírű „Angol Importál” lemez és 
filmről tájékoztató, díszes kivitelű, színes ké­
pekkel gazdagon illusztrált 1930-as árjegyzé­
kem megjelent. Minden amatőr fényképezőnek 
díjtalanul adom. Berzéki fotobörze. Piac u. 38., 
az udvarban.

— A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket e hó 25-én, szombaton este fél 9 óra­
kor tartják meg. Vigalmi bizottság.

— Rokona, barátla, kedves ismerősei lény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Az állatforgalini szavatossáe — 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Gaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ára 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Ujságf Kölcsönkönyv- 
árában.

— Urllányok gyönyörűen elkészítik ruhái­
kat, szabást-varrást, iparművészeiét tanulhat­
nak Papolczynénál, Csapó u. 10.

— Kerékpár, kocsi és .szekérnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

SZÍNHÁZ
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MŰVÉSZET

Volga-bár
A rongyos hercegek az utolsó időkben elég 

sűrűn szerepelnek az irodalomban, regényekbe 
léptek "át abból a keservesen mámoros világ­
ból, amit a Pigal jelent és színdarabok fősze­
replőivé váltak, ők, akik ma már csak jelleg­
zetes epizúdalakok az élet színpadán. Nem 
lehet azt állítani, mintha különösen jól bántak 
volna el velük a szinmiigyárosok, hiszen amit 
idáig a színpadra vittek az emigrációból, abban 
semmi sincs a hontalanná vált oroszok fáj­
dalmas gyökér teleti ségébül, abból a keserves 
vergődésből, amivel asszimilálódni próbáinak 
és abból a siralmas lendületből, amivel aláme- 
riilnek a világ fővárosának sodrában. A fran­
cia bohózatirók csak a felszínt látták meg az 
emigrációból, a könnyű karrikirszhatás csábí­
totta a mohóságukat és az exotikum izgatta 
őket. Felix Ganderat is. a Csokonai-szinház- 
katt szerdán bemutatott vígjáték szerzőjét, aki 
könnyű, ügyes, nein unalmas: szabályos fran­
cia átlagvigjátck figuráiként mozgatja az emig­
rált cári arisztokráciát. S mert a magyar szín­
padi átdolgozásban zenés bohózat lett a Gáti* 
üst a-darabból, ez is mutatja, hogy lényegében 
micsoda: vidám opercttlibrctto. Nem több en­
nél. De ennek jó.

A Csokonai-szinház előadása sikerült. Rt - 
nii.i Géza rendezése jól bontakoztatja ki a 
könnyed vonalakat és érvényesíti a vidám szi­
lieket. Csaltak Béla a táncmuzsikát finoman 
adja és a színpadi képek is mutatósak.

A kettős főszerepben Ferenczy Marianne 
igen jó: (innak kedves, katnaszos, komolyko­
dó sa izcs, humora friss, nőttek lüktető tempe­
ramentummal teli s egészben vervvel, lendület­
tel diktálta a tempót. Halassy Mariska pom­
pás humora, elsőrendű karrlkirozó tehetsége, 
kccbcs groteszkuma kitűnő figurát eredményez 
s cgy-ugy helyes alakot állít színpadra Su­
lyok Mária, Tuboly Lujza és Fdskerty Mária. 
Fábián János jól összetartott, férfias figurát 
formál; Sugár Gyula elevenen, biztosan kar­

ukhoz, Mészöly Tibor elegánsan táncol és jó
a Szmirnov-zenekar.

(hl)

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Diák- 

szereleni. Olcsó helyárak. Zónaclöadás.
CSÜTÖRTÖK este fél 8 órakor: Volga 

Bár. D) bérlet.
PÉNTEK este 9 órakor: Két lány az uc- 

cán. Bemutató. Csak felnőtteknek.
SZOMBAT este 9 órakor: Két lány az uc- 

cán. Szigorúan csak felnőtteknek.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor Tommy 

és társa. Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este : Volga-bár. Bérletszü­

net.
HÉTFŐ este:Volga-bár. A) bérlet.
KEDD este: Volga-bár. B) bérlet.

_S H1RO AL-
A Volga-bár óriási sikere. A tegnap esti 

premier közönsége zúgó tapsokkal avatta nagy 
sikerrel a Volga-bár című énekes vígjátékot. 
Robogóiul gyors tempójú, élettől lüktető, stí­
lusos proudkció a Csokonai-szinház Volga-bár 
előadása, meylnck élén Fcrenczy Marien, Ha­
lassy Mariska, Sugár Gyula és Fábián János 
nagyszerű kvartettje szaguldva viszi előre a 
nagyszerű cselekményt. A négy kiváló művész 
minden jelenését és minden énekszámát har­
sogó tapsorkán jutalmazta, mint ahogy elis­
meréssel illette a többi kiváló szereplő Tuboly 
Lujza, Kcdly Gyula, Fáskerti Mária, Sulyok 
Mária, Takács Oszkár, dr. Latzkó József, Va­
jai M; gda játékát is. Különös érdekességet a 
Volga-bár nagyszerű előadásának a második 
felvonásban fellépő Szmirnoff Szergej orosz

balalaika zenekara ad, mely eredeti orosz nép. 
dalokkal, melyet orosz szöveggel Sugár <})1h 
dürgö siker mellett ad elő és jobbnál jobb 
láiicszúnutknak a kíséretével teszi színessé és 
elevenné a Volga-bár második felvonását. IJa. 
talmas sikere van Halassy Mariska bájos éne­
kének és táti-számának, ami aztán igazán nett 
mindennapi élmény, Ferenczy Mariska és Mé. 
szöly I üio: művészi lingója pedig a leghatá­
sosabb színpadi táncprodukcló talán az egész 
szezonban. A darab egész sikere a kiváló szí­
nészi munkán kívül a nagyszerű rendezés ér­
deme, melyei Remete Géza művészi ízléssel 
végzett. A Volga-bár ma D) bérletben, vasár­
nap este hérlctsziiiietben. hétfőn, január 27-én 
A) bérletben és kedden, január hó 28-án m 
hét leiben kerül szilire.

Alti délután 3 árai kezdetiéi rendkívül olcsó 
hclyárakal zónáéi "ladásban az idei szezon 
egyik slágeroperettje, a Diákszerelem kerül 
szilire. Legdrágább hely 1.60 P, legolcsóbb 
hely 20 fillér. Az ifjúság által ki nem váltott 
jegyek a színház jegypénztáránál kaphatók.

Két lány az tteeátt. Pénteken, január 24-én 
és szombaton, január hó 25-én este 9 órai kez­
deni I, szigorúan csak felnőttek részére adja 
elő a színház Ernőd Tamás és Török Rezső 
3 iclvonásos vigjátékát Két lány az uccán 
cimmul. A Volga-bár mellett a Két lány az uc­
cán aratott komoly sikert a budapesti Víg­
színházban az idei szezonban. A kettős címsze­
repet Sulyok Mária és Ditrói Ica látsz,a, inig 
partnerük a férfiszerepben Thuróczy Gyula, 
(aki egyúttal a darab rendezője is) lesz. a 
színház igazgatósága kéri a szülőket, hogy 
serdülő gyermekeiket ezen újszerű darabhoz 
ne hozzák magukkal. A Két lány az. uccán elő­
adásai kivételesen 9 órakor kezdődnek.

Vasántan délután iélnégy órai kezdettel, 
mérsékelt lielyárakkal, az óriási sikerű, mind­
eddig telt házakat vonzó Tommy és Társa ke­
rül szilire.

< MOZI

TELEFON : 12-51

‘ í.

Ma fél 5, fél 7 és fél 9-kor 
A hangos film előkészületei miatt ma nincs 

előadás.
Holnaptól:

Singing Fool
beszélő, zenélő, éneklő film.

Apolló

Előadások ma: 6 és 8 órakor!
A VICEADMIRÁLIS 

(A száraz Amerika.)
United — Artits vígjátéka 8 felvonásban. 

Főszereplők: lluster Keaton, Fnust Torrence , 
és Marion Byron.

Megelőzi:
A HINDU BOSSZÚJA 

Columbia — Pictorés nagy cirkuszfiltnjc 7 lel- 1 
vonásban.

Főszereplők: Mary Frcvost, Rain Graves és j 
egy törpe artista.

Vígszínház
Előadások ma: 6 és 8 órakor!

MAROS VIZE FOLYIK CSENDESEN 
(Susog az éjszaka.)

Életképek a békés huszáréletből 9 felvonásban- I 
Főszereplők: Lil Dugover és Hans SHive. 

Megelőzi:
GYERÜNK A P O K O I. B A 

First — National vigiátékattrakciója 8 i* I 
Főszereplők: Collen Moore, Neil Hamilton es 

MartindeUe.
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MEGJELENT

ERDŐS RENÉE :
AZ . I 

INDIAI VEN DEG I
című szenzációs

uj regénye
Ara P 7'80.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT-

könyvkereskedésében, Ferenc József ul 

Telefon : 54.



1930 január 23.
Híz egásx. éleibun hű burái

1929. VI.38512

Megsemmisítik a BT vidéki alosztályainak 
közgyűléseit. A belügyminiszter most hagyta 
jóvá a BT alapszabályait, amelyek az eddigi 
rendszer helyébe egészen uj alapokra fektetik 
a BT szervezetét. Az MLSz mintájára külön 
lesz a központ és külön az alosztályok. Buda­
pest is csak alosztály lesz. A választást az al­
osztályok által választott elektorok végzik. 
Tekintettel arra, hogy a vidéki alosztályok 
közgyűlései már lezajlottak és ezeken nem vá­
lasztottak elektorokat, uj közgyűléseket kell 
tartani és csak ezeknek megtörténte után tart­
ják majd meg a BT közgyűlését.

Opata az Attilánál marad. A klub és játékos 
között szent a béke és ennek alapján Opata 
már át is vette a tréningek vezetését. A játé­
kosok közül egyedül Hajós akadékoskodik és 
nem hajlandó visszamenni Miskolcra. A csa­
társor igen megerősödött Riffel, a kitűnő csa­
tárral, aki tavasztól kezdve ismét a piros-kék 
szinü dreszt ölti magára.

A DKASE csapata megkezdi tréningjeit. Az 
amatőrök között legelőbb a DKASE bajnok­
jelölt csapata kezdi meg a tréningeket. Sipos 
Ferenc, a Bocskay volt centerhalf ja fogja ve­
zetni a tréningeket, amelyek párhuzamosan 
tornateremben és a pályán fognak folyni.
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' KÖZGAZDASÁG__
T ermény tőzsde.

10
A kcszáruvásáron a búza 15—20, a tengeri, 

iJ a rozs pedig 5 fillérrel volt drágább. A ha­
táridő piacon azonban ennél is számottevőbb 
áremelkedések mutatkoztak, ami leginkább tel- 
Uin!, ma már a rozs iránt is jobb kereslet nyil­
vánult.

Szilárdabb volt a márciusi és a májusi búza 
is és pctliig 15—16 fillérrel, körülbelül ennyivel 
javult az októberi kukorica is. Szilárd volt a 
határidő-kukorica is. azzal kapcsolatban, hogy 
a januárra eladott tételek leszállításának «tclic- 
sitésc céljából vásárlások vannak a készáru- 
pácon, ami azután kihatással volt a határidő- 
tengerire is, amelynél szintén körülbelül 20— 
311 filléres áremelkedések voltak.

A lisztjegyzések nem változtak.
Hutáridöiizlct: Búza: Március 23.79, zárlat 

23.93—94, május 24.71. zárlat 24.83—84. októ- 
;•(r 23.95. zárlat 23.99 - 24. Rozs: Március 14.75, 
zárlat 14.72—73, május 15.51). október 16.30. 
zárlat 16.45—46. Tengeri: Máius 14.93. zárlat 
15.00—Dl, július 15.43, zárlat 15.46—5(1. Tran- 
ziló-tengeri: Május 14.40, zárlat 14.47 48, 

Kcszáruilzlct hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 24.20- 24 50, 78 kg 24.51) -24.70. 79 

: 2180 ■ 25.05. 80 kg 25.00—25.20, ftiszai 77 
: 23.75 -24.00. 78 kg 23.95—24.20. 79 kg 24.20 
24.4P, 80 kg 24.30—24.50, fejénn. 77 kg 23.15 
23.40. 78 kg 23.40—23.60, 79 kg 23.70—23.85, 

g 23.75—23.95, dtuli 77 kg 23.10—23.25. 
78 kg 23.35—23.55, 79 kg 23.60—23.80, 80 kg 
23.70—23.90. pestül. 77 kg 23.10—23.25, 78 kg 
23.35_23.55, 79 kg 23.60—23.80, 80 kg 23.70—
23.90, bácskai 77 kg 23.25—23.55, 78 kg 23.50 
-23.75. 79 kg 23.75—24.00, 80 kg 23.85—24.10. 
Rozs: pcstv. 13.80—13.90, egyéb rozs 13.80—
13.90, tak. árpa 1. 15.80—16.50, tak. árpa II. 
15.30—15.75, felsőm. sörárpa 19.50—21.50, 
egyéb sörárpa 17.50—19.50, köles 11.00—13.00. 
repce 52.00—53.00. tiszai tengeri 13.10—13.25, 
egyéb tengeri 13.00—13.10, zab I. 14.00—15.00, 
zab II. 13.25—13.75, korpa 9.60-9.85, lucerna- 
mag 1,30—145, lóheremag, arankás 74—80. 
I.isztárak a budapesti nagymalmoknál: Ogg
44.20. (lg 43.80. 2 41.00, 3 40.50, 4 38.00, 5 34.00, 
6 27.50, 8 14.00. rozs 0 33.00. A termény- és 
magpiac félhivatalos árjegyzései: Fehérbab 
49—53, Tarkabab 29—30, Fehérítőre 130—170, 
Nyúlszapuka 50—60, Baltacím 48—52, Vikt. 
borsó 20—24, Lenmag 45—60. Táv. bükköny

27. Kendermag 31—34, Tkömag 32 36,
Valutaárfolyamok.

Angol font 27.72—27.87» Belga frank 79.35- 
79.75, Csel) korona 16.83—16.93, Dán kor. 
52.55—153.15, Dinár 9.95—10.03, Dollár 568.70 
-570.70, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 

forint 229.40—230.40, Lengyel zloty 63.90—
64.20, Lei 3.37—3.41, Leva 4.10—4.16, Ura 
29.65 - 29.95, Német márka 136.15—136.75, Nor­
vég korona 152.35—152.95, Osztrák schilling 
80.15—80.55, Spanyol pezeta 73.60—75.20, 
Svájci frank 110.25—110.75, Svéd korona 
153.05—153.65.

k

811

25-

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

H 1 K D E T MENY.
A gyümölcsfa termesztésünket fenyegető uj 

növényi fertőző betegség: a gyökérgolyva el­
leni védekezés céljából a ni. kir. földmivelés- 
iigyi miniszter ur az összes köz- és magánis­
kolák felülvizsgálatát, az erre a célra megne­
vezett bizottsága utján foganatosítja.

A bizottság vizsgálatának eredményéhez ké­
pest intézkedik az.uian a faiskolák részleges, 
vagy teljes zár alá vétele, vagy súlyos fertő­
zés cselén a fertőzőit fák és cserjék kiirtása 
iránt.

Zár alá nem helyezett kereskedelmi kerté­
szetekből származó gyümölcsfák, gyümölcster­
mő cserjék, díszfák, gazdasági fák és rózsák 
forgalomba hozatala ez idő szerint korlátozva 
nincsen, azonban csak gvökérzele közvet­
lenül a forgalombaliozalul elölt higanyos 
agyagpéppel fertőtlenítendő.

Minden faiskola köteles addig, amíg a nö­
vényi gyökérgolyva betegség az országban 
mutatkozik a vad gyümölcsfa alanyokat, fais­
kolai helyükre átültetésük előtt, továbbá min­
den előbb említett növényt elültetés előtt 30 per­
cig fél százalékos higanyos agyagpépben áz­
tatni.

A faiskolákat felülvizsgáló bizottságban a 
helyi hatóság képviselője is részt vesz s a 
vizsgálatnál az érdekelt faiskola tulajdonosa, 
kezelője vagy bérlője is jelen lenni köteles.

Ezeket a rendelkezéseket a körrendelet ér­
telmében a város területén levő kereskedelmi 
kertészetekkel és faiskolákkal, a városi hir­
detőtáblákon kifüggesztés és a helyi napilapok­
ban közzététel utján azzal közlöm, hogy ha 
a bizottság felülvizsgálata során a fötdmive- 
lésügyi miniszter ur a város területén terület- 
zárt rendelne el. a körrendeletét egész terje­
delmében a vonatkozó büntető rendelkezések­
kel együtt közhírré teszem.

Debrecen, 193(1. évi január hó 15.
Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi RT 

megkeresésére közhírré teszem, hogy ez évi 
január hó 27. (huszonhetedik) napján (hétfőn) 
délután 3 órakor Debrecenben, Hid ucca 16. 
szám alatt megkereső cég irodahelyiségében a 
K. T. 447. és 448. §§-ai alapján beraktározó 
terhére és veszélyére közbenjöttöm mellett 
megtartandó nyilvános árverésen 28 darab bu- 
tornemüből álló ingóság 320 pengő kikiáltási 
áron. továbbá ugyanakkor ugyanott circa 200 
métermázsa lakatos műhely berendezési tár­
gyakból és szerszámokból álló ingóságok 450 
pengő kikiáltási áron, de szükség esetén kikiál­
tási áron alul is. tételenként, a vételár és vé­
teli illeték azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében a legtöbbet ígérőnek el lesznek adva.

Árverési vevő a megvett árukat azonnal át­
venni és saját költségén elszállítani tartozik.

Az elárverezendő ingóságok az árverés szín- 
í helyén (d. e. 8-12. d. u. 2—5-ig) bármikor 
í megtekinthetők és érdeklődőknek felvilágosí­

tás telefonon is (58. telefonszám) nyujtatik. 
Debrecen. 1930. évi január hó 22.

Vitéz dr. László Béla 
dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 495 — 
1927. számú rendelvényével 

kirendelt helyettese.

2148—1930. VI.

HIRDETMÉNY.
Az egyenruházott városi alkalmazottak 1930. 

évi nyári egyenruha és lábbeli szükségletének 
szállítására Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A „Szállítási feltételek" és az ajánlati űr­
lapok a Vl-ik közigazgatási rendészeti ügyosz­
tálynál (Debrecen. Városháza, magas földszint 
13. sz, szoba) a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, illetve a megállapított áron (szállítási 
feltételek: 2 pengő, ajánlati űrlap: 1 pengő)
megszerezhetők.

Ugyanott a szállításra vonatkozólag részle­
tes felvilágositás nyerhető.

Az Írásbeli zárt ajánlatokat 1930 február hó 
10-én, hétfőn d. c. 11 óráig lehet a városi köz- 
igazgatási rendészeti ügyosztálynál — a fen­
tebb megjelölt hivatalos helyiségben — beadni. 

Debrecen. 1930 január 18.
Polgármester.

SINALY JÓZSEF
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak

mellett.

VARRÓGÉP.
yáiihuyzü fez. etézu. feltételek 
áVZcn/:rso tűnj l trés zlvl<:J<
F.'NGER varrógép részv. társ

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

ezonnelra kiadó
Felvilágositás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

STARK 
DIVATHÁZ

(PIAC UCCA 7. SZÁM ALATT)

szenzációs, olcsó

parti árusítása
/: héten eladásra kerülő cikkek:

Hófehér sálon — — — ~~ —.69 liá.
Extra prlinu mosott - — — — —-~s ká-
Kelengye vászon — — — — —-88 áll.
I'inom vastagszdln — — — — —>98 fái.
Valódi cérna angin toknak — - l-l9 tál. 
1UU cm. szeles tinomszálu vászon — 1.29 till.
Mosott vászon, garantált minőség 1.27 tál. 
Valódi fehérnemű nansu butiszt — —.98 till. 
Cérna zcfir, angol minták 1-39 üli.
Prima s. vászon — ™ — — —.68 üli■
Egész széles, erős szálú — — — —.88 fái. 
Egy óriási tétel príma Eelmayer-

karton — — — — — — —>97 üli.

Továbbá az összes raktá­
ron levő áruk a legolcsób­

ban kerülnek eladásra.
CSAK KÉSZPÉNZÉRT!

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u 55

’^s^P’Nikkelez, ezüstöz, minden 
A színre galvanizál.

hönvvuidonsáuok
A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk 

Artur. Kötve 6—
GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.

Fűzve 6. Kötve 8.—
SZIBÉRIAI GARNIZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott el 

belőle. Kötv* 4 80
AZ ARANYVONAT. A „Szibériai gamizon” folytatása. Irta: Markovits

Rodion. Kötve 4 80
TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitöréséneit előzményei, a monarchia köl­

ti gvminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.
Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 
millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik
. . ,, Fűzve 6.—kiadas.

6 LŐ 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 

orosz fogságból.
A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) űzőiméi­

ről.
Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A régi béke, a há­

ború, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép 
kiállításban. Pengő 7.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34,



/

FOCCgti
■

1930 január 23.
i-íía&a

.. . ____ „te sidiu »tree fillér
— -ttitmul SÍT REGGELI LAPBAN JKLRN1S
ma. kinder tovXbbi szó 6 fillér. vasrz- 
aiBH errfrTKL szedett szavas dopiAn s? - 
ROVATNA*. - fizum HinOhTÉSRK MÍS TASI FA. 
rsLvuAeosrrís 18. is 8-12. szám a telefonos.

APRÓHIRDETÉSEI FELADHATÓK I FŐtlAOÓHtVA.
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF OT PIAC OCCA) 4(t! 
SZÍM, FlÓIIl.xDÓHIVATALDNKBAN SZÉCHENYI
UCCA 2. szán, a heokdOi is síndos *t
KÖNTVKERKSEBuisÉBEN PIAC OCCA 34. StiW
ai-att és a „margit“-fCrd6 pénztíríníl. —

■3

30 40 év
közötti állami tisztviselő is„ 
meretségét keresem házas­
ság céljából. „23” jeligére.

1106—a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN
F a jgalamb-ivadékok

eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Jgyartkt megvételre keresek 

búza-, köles-, fűmag, és 
repcekeveréket, 191—<j

CSAK Ml

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
villanyvilágítással azonnal. 
Nap ucca 4. 390 a

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Szepességi u. 12.

1083—b

Egy
szoba, konyha, előszoba 
március 1-re kiadó. Lo- 
rántffy ucca 24. 379—d

Kiadó
Piac u. 44. alatt világos, szá­
raz, tágas, földszintes szoba, 
irodának, rendelőnek, mű­
helynek. Márton ügyvéd. — 
Telefon 7-44, 2-73. 9844c

Egy
szoba, konyha és mellékbe- 
yiséges lakás február else jé 
töl bérbeadó. Dr. Kováts Je­
nő ügyvédnél, Batthyány uc­
ca 14. alatt. 189-d

Különbejáratu
kétágyas világos kényelme­
sen bútorozott szoba kiadó, 
faragó ucca 15. sz. 1093—a

Kiadó
Erdősor 15., legszebb uj 
villában minden kényelem­
mel ellátott modern négy- 
szobás urilakás fürdőszobá­
val havi 160 
nal. 1104

KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
a nFRRFGFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a követke;nEBRECEN^FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
““*?’-SÁNDOR RT*klS.íb.n, P>« -«« 34. ,zém é, a MARGIT'F™“ J1““4"*1, . „ 

, , - . nFRRFGF NI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
Egyszer MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL-
közi. aprohirdetese,t. VIGY~ZDo^ApRÓHIRDETÉS6T KÉT NAPILAPBAN.

»Egy
'teljesen jókarban levő fekvő 
; fürdőkád jutányosán eladó.
; Pereces ucca 18, keresztépü­
let, balra. *— -337—d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146-

A Főuccán
üzlethelyiséget bérelnék, - 
esetleg fele üzletrészt is át­
vennék. Ajánlatot: Telefon 
11-35. 134—d

Egy
kifutó fiú — esetleg tanuló 

■ felvétetik. Lövinger órás, 
Csapó ucca 99. 1097—a

Ötszobás modem uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel ki­
adó. Felvilágosítás Piac uc­
ca 34. szám, könyvkereske­
désben. 9536—d

Kiadó
as turaoszoua- két pincelakás uccai kijárat­
pengőért azon- tál. üzletnek vagy likasnak 
H 6 b'Thaly Kalman ucca 4. 295-d

Uj ház
eladó Hosszupályiban \ az 
állomás és az országút sar­
kán, körülkerített nagy te­
lekkel, szivattyús kuttal na­
gyon olcsóért megvehető. 
Értekezni Cegléd ucca 20. 
szám. Lakó József vendég­
lősnél. 1092 a

Idősebb
inteligens nőt kiadónőnek 
keresek február 1-re. Je­
lentkezés d. u. 2—3, este 
7—8. Rendőr tiszti étkezde 
gondnokánál, rendőrpalota.

388—a

Csillárok
kovácsolt vasból, művészi 
munka, 6 darab, jutányosán 
eladó. Kontsek, Kossuth u. 
15. 123—d

Füzőüzemben 
melltartók 1 60-t6\, széles 
gyomorszoritós harisnyatar- 

jtő 3.50, selyem brocád gum- 
jmi betéte.’ csípőfüző 10—12 
'pengő. Prii czes reformfüző, 
jlegjobb minőség P 20.—. 
hozott anyagból készítését 
vállalom. Füzőüzem, Kos 
suth 55. 157 d

Tóby István
ujlétai fajborainak kimérése 
Kossuth ucca 9., kapu alatt. 
Literenként 80 fillér. 381-t

Eladó
egy jókarban lévő 
Miklós u. 13.

hencser.
129-b

100 kg.
Borsodi la. szén P 3.20, 
Porosz szén P 7.50-ért kap­
ható készpénzért. Miklós u. 
13. 129—d

Női kerékpár
eladó, vagy elcserélhető férfi 
kerékpárért, tengeriért, vagy 
búzáért. Lehotai Pál, Kin- 
cseshegy, Kincseshegy ucca
lg. 9888—d

is)

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Bálint Pap u. 9. Kincses­
hegy. 1105—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1 —2 sze­
mélynek kiadó. Hatvan u. 
2. 1098—a

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó, esetleg bútorozva, — 
Piachoz közel. Értekezni: 
Piac 16.. II. em. 4. a. 1010-b

Kiadó
udvari tágas, világos, föld­
szintes szoba, esetleg kettő, 
irodának, rendelőnek, mű­
helynek. Piac uj 44. sz. ház­
nál. Márton ügyvédnél. Te- 
efon 7-44, 2-73. 10020—c

Eladó
föld a Nagycserén 104. sz. 
tanya, 171katasztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa, rozs 
eladó. Értekezni Sámsoni ut 
yg. 231—d

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben 
búza-, köles-, fűmag- 
repcealjat. Apaffy ucca 
Jgyanitt fa jgalamb-ivadé­
kok eladók. 190—d

20.

Bútor,
keményfa és festett konyha­
berendezés kapható. Miklós 
18., Bodnárasztalos. 1103-a

Elepen
20—30 hold príma fekete 
szántóföld eladó. Kossuth u. 
16. 272—d

Keresek
készpénzért jókarban levő 
használt hálószoba és kony­
ha berendezést és egy szo­
ba, konyhás lakást. Ajánla­
tokat „Méliusz” könyvke­
reskedésbe kérek. 1087—a

Alma,
Baumann ranett, arany par- 
min kapható. Széchenyi uc­
ca 18., keresztépület. 1074-b

Takarmányrépa
mázsánként házhoz szállítva 
1 pengő, helyben 80 fillér, 
Krüger burgonya 4 pengő, 
tengeriszár holdszámra 10 
pengőért kapható a városi 
szikgáti gazdaságban. Tele­
fon 2-97. 1036—d

Bútorozott,
csinos, kényelmes szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
u. 13. 320—b

■.iVtiizw-
Szorgalmas,

ügyes siketnéma leányt há­
zi teendők végzésére kiad 
jobb családhoz a siketnéma 
intézet igazgatósága. 1102-a

Félliteres
üvegeket veszek. Miklós u. 
13. 129—b

F a jgalamb
ivadékok eladók. Apaffy uc­
ca 20. szám. Ugyanitt meg­
vételre keresek búza, köles, 
fűmag- és repcekeveréket.

191—d

abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107 d

F üszerüzletberendezést,
puldot, jó állapotban lévőt, 
használtat vennék. Telefon: 
17-83. 1094—a

Légelzárózsinór, 
mndagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelcs és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Ugorka,
ecetes, vizes kilogrammként 
40 fillérért kapható turo- 
gyárban, Darabos 20. Tele­
fon 668. 9978—d

CXticU,

Tehenes fiú,
15-16 éves felvétetik az 
I. sz. gazdasági népiskolá­
nál, Mikepércsi ut 10. 380-c

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. 281—d

Modem
kertilakás, földszinten 3 
manzárdon 2 szobával ki­
adó. Mező Ármin, Wesselé­
nyi tér 6. 10000 d

Eladó Karcagon 
egy főútvonali sarki házban 
levő 20 év óta fennálló jó- 
menetelü hentes- és mészá­
ros üzlet, házzal és 475 
négyszögöl telekkel. Cim a 
kiadóban.

Egy
erős asszony mosni, vasalni, 
állandó munkára bent lakás­
sal felvétetik. Cegléd ucca 
20. 1091—a

P 3.20
prima, szagtalan szén ház­
hoz szállítva kapható - 
Osztreichernél, Zsák u. 3.

1099—b

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Egy
szép nagy uccai szoba, 
konyha, speiz és mellékhe­
lyiség február 1-re kiadó. 
Apaffy u. 32. 9963-d

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis-'g egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
ázsvezetőnél. Piac ucca 42. 

Telefon 1 5-12, szám. 14—d

Rövidárus
fiatal segéd felvétetik. — 
Ajánlat eddigi működés és 
fizetési igénnyel e laphoz.

1095—c

Lisztek
régi jóminőségben, vala 

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

I ut 1. Megrendelések házhoz 
' szállítva. 8379—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

■■vmsmteys&mitasäx- ■

Kiadó
2 uccai szoba, előszoba, pin­
ce, konyha, fáskamara. 
Thaly Kálmán 13. 313 b

Előszobából
nyíló nagy udvari szoba bú­
tor nélkül kiadó. Nyomtató 
iieoa 3. 315—c

Sütöde
forgalmas helyen, Cegléd uc­
ca 1. sz. alatt 2 kemencével, 
műhellyel, lakással, beren­
dezéssel vagy anélkül azon­
nal átvehető. Érdeklődni le­
het Roósz Márton füszerüz- 
letében. Cegléd ucca 1. szám 
alatt. 251 d

ÖNT NEM KELL
MEGGYŐZNI,

Ön saját maga Is jól 
tudja,

Kiadó
ház modern ötszobás lakás­
sal, kerttel. Tisztviselő telep 
Bornemissza u. 6. 296 d

Kepualatti
különbejáratu bútorozott 
sióba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844

Kiadó
bolt a Bikával szemben. Ér­
tekezni Marton ügyvédnél, 
legbiztosabban 12 13 óra
között. Telefon 7-44, 2-73.

10021 c

hogy milyen előnyt Jelent, h* s 
DEBRECENI FOQöETLEN UJSÁ8 

KÖLCSÖNKÖNYVTArAMAK tl|!3

Széchenyi u. 3.
és Halközben olcsó bolthe- 

d,lyiség kiadó. 1096—c

Iratkozzon tx tehát MÉG MA 1 Előfizetőink ked­
vezményt ílveseek. — Felvilágosítást 

■ 1«, 1—11 vagy 1—75. mám 
teáefawvNbe ti ká 

gut wteek.

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9733—d

Uj építkezést,
átalakítást, tatarozást ked­
vező árban vállal Szabó Mi­
hály kömjivesmester. Kassa 
úti kisbérház, 33. ajtó. Le­
velezőlap hívásra díjtalanul 
megyek._______

Farkaskutya,
fiatal, eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 9939—d

Bálikeztyük
készen és mérték után legol­
csóbb árban. Keztyük tisztí­
tását. javítását, festését, — 
ezüst ridikülök bélelését — 
szakszerűen, legolcsóbb ár­
ban vállalom. Keztyü- és 
üzőüzem, Kossuth 58. 1 Sód

Özv. Gottlieb Emiiné
fehérnmeü és iparművészeti
műhelye, Piac u. 49., I„ ke­
resztépület. Vállalja , nun 
dennemü fehérnemű készíté­
sét, függöny, terítő, pa™1 
stb. montirozását, gépajourt, 
gépendlit, gombáthuzást leg­
olcsóbban és legpontosabb 
kivitelben. 997S‘d

APesti Napló
60 éves jubileumi szamara, 
mely cca 1000 oldalas les- 
már most elfogad elojegy 
zést a Morvái és Grunhut 

hirlapiroda, Varga ucca^

i

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Varga ucca 1. szám 
áthelyezve. v-----

Csipkék
legpazarabb választékban 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota. 
Hatvan u. 1. 9951 d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066—d

Grünhut hirlapiroda

autógarázsnak nagy 
get Miklós ucca kor y„2-b 
Miklós u. 48. 1082 -

Uj építkezést
átalakítást, tatarozást ^ 
lid árakon vállal S7Ä 
hály kőművesmester,
úti kiibérház, 33. ^ °Qj |,

NyomAtott Hvgedü. és Sándor irod.lmi ás yomdei rí.sványtár.A.ág ke-FY-yomdijsban, D.br.con, Piac «ee« «. »

DEBRE

ELŐFIZETÉSI á 
PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉT 
KIADÓ: A HEG

Jóslásokká 
féta sajnálat 
biztató dolog 
az utóbbi h< 
ról elhangzó 
váltak. Toka 
győzött mos 
Miklós, aki t 
szén — már 
rületben. Iga 
a kormánypí 
vele sz ember 
választást rí 
gok. Azt prl 
történik akk 
lit hivatalos 
kerületben? 
választ adót! 
hoz juttatta 
akivel szem! 
pett fel, r 
gyáriparosol 
vezérkari fői 
ségü közga: 
pénze is vo 
csata megvi 
megbukott, 
daságpolitik 
tulajdonság; 
ellenzéki.

Nem akai 
azzal a kiss, 
az elmúlt t: 
éppen most 
egy nyiltsz; 
gában ezt a 
tarthatta az 
rosszalólag 
kát. Ugyan 
tusaink —, 
szag, hiszen 
egy nyilts: 
mandátumé: 
zéki, a mási 
mánypárti, 
fegyverrel i 
mányos tus;

Bevalljuk 
két, hogy r 
kedve a kor 
választás er 
denekfclett 
mény tanul 
gon egyetle 
sem győzőt; 
szerencsétle 
a lehetetlen 
az egyenlőt 
Ezeknek a ] 
ruk, volt h 
tehetségük, 
központilag 
szemben? ! 
trükkökkel, 
atributumáx 
szavazásos 
Ságra és K: 
akart az ell 
akkor juth: 
kés urak m 
szolgabirótc 
főnöktől a 
kormánypái 
akit a pesti 
tek hivatali 
nyugodtan 
ha maga Ke 
túlvilágról 
politikai vei 
elbukott vo

És most i 
ez a jégtöré 
engedéllyel 
riitt az is 
tudnának a 
tiszta válás 
Viszont a t 
len, hogy a


